

EL CUMPLEAÑOS DEL REY

RECEPCION PALATINA

En la Cámara.

S. M. el Rey, con los Infantes, recibió a las damas de la Reina, señoras duquesas de Medina Sidonia, Montellano, Fernán-Núñez, T'Serclaes, Tovar, Zaragoza, Baena, Plasencia y Victoria, y Sotomayor; marquesas de Santa Cristina, Castellar, Mina, Castell Rodrigo, Salar, Squilache y Santa Cruz, y condesas de Heredia Spínola, Aguilar de Inestribillas, Casa Valencia, Gavia, Torrearias y Santa Coloma.

La condesa del Serrallo estaba de guardia con la Infanta doña Isabel; la duquesa de Luna, con la Infanta doña Luisa, y la condesa de Almodóvar, con la Infanta doña Beatriz.

También recibió a los grandes de España señores duques de Granada, Tamames, Montellano, Bailén, Baena, T'Serclaes, Gor, Léceña, Arión, Bivona, Conquista, Tetuán, Victoria, Alba, Luna, Maqueda, Medina Sidonia, Aliaga, Zaragoza, San Pedro, Vega, Torres, Castillejos, Sotomayor, Frias y Alburquerque; marqueses de la Mina, Castellar, Velada, Comillas, Santa Cristina, Romana, Perales, Santa Cruz, Salar, Miravalles, Hoyos, Peñafior, Scala, Cenia, Mesa de Asta, Narros, Someruelos, Quirós, Marvais, Portago, San Juan, San Vicente y Vallecerrato, y condes de Superunda, Serrallo, Maceda, Guendulain, Puencelara, Parcent, Santa Coloma, Almodóvar, Heredia Spínola, Real, Sallent, Cabra, Bilbao, Gavia, Guadiana, Revillagigedo y Sástagoy, y los primogénitos vizcondes del Pontón y de la Alborada, Sangro, Nieulant y Caro.

El Senado.

A las dos y media llegó a Palacio con materos la Comisión del Senado, presidida por el Sr. Montero Rios, y a ella se agregaron muchos senadores.

Su Majestad el Rey ocupaba el trono. Vestía de capitán general, uniforme de gala, con el toisón al cuello y el pecho cruzado por la banda roja del Mérito Militar.

Detrás de S. M. estaban el marqués de la Torrejilla y el general Aznar, a la izquierda el duque de Plasencia y a la derecha el Gobierno y un numeroso grupo de grandes de España.

El Sr. Montero Rios se destacó de los senadores; y ante las gradas del Trono leyó el siguiente discurso:

«Señor:

Pocas veces, quizá ninguna, ha venido el Senado a ofrecer al Rey sus homenajes al impulso de tan diversos motivos como los que hoy le animan ante vuestra presencia soberana.

Tantos y tan trascendentales han sido los sucesos que en estos días se acumularon sobre la Nación española y su Rey! La conmemoración de vuestro natalicio es una fecha que nunca podrá encerrarse en las intimidades del hogar, porque en ella siempre se ha de interesar a la Nación entera, que tanta parte toma en las dichas como en los dolores de la Real Familia y que tanto admira y tanto ama, por sus virtudes y por su belleza, a las egregias damas, una de las que lleva además su frente ceñida con la diadema del dolor. El crimen, por otra parte, que tanto nos espantó hace pocos días, nos hizo ver el gravísimo peligro de que habíamos estado amenazados, y la Providencia quiso que, en compensación de aquel terrible accidente, hubiera de sobrevenir el grandioso espectáculo que ofreció al mundo vuestra presencia en la capital de la nación vecina y la admiración y el entusiasmo delirantes que el esforzado corazón de un valiente produjo en las almas de un pueblo amante de lo bello y de lo grande.

Mas sea cualquiera el juicio que cada cual forme de tantos y tan trascendentales sucesos últimamente ocurridos, es imposible que éstos dejen de evocar en nosotros recuerdos de pasadas grandezas.

Busquemos en estos recuerdos fuerzas y alientos para orientar bien las circunstancias todas con que contamos, no sólo respecto al Nuevo Mundo, sino también en la vieja Europa.

¡Ojalá llegue pronto el día en que, aprovechando en su beneficio sus eminentes estadistas las circunstancias que rodean a nuestra nación, tenga la noble España la dicha de salvar, con la intervención en los conflictos de las naciones, la paz del mundo!

El Senado pide al Cielo que esta nueva vida surja hermosa y grande en el reinado de vuestra Majestad.»

Su Majestad el Rey contestó así:

«Señores senadores:

Los sentimientos diversos que la fiesta de hoy hace brotar en mi Real Familia y en la nación entera, y cuyo impulso os trae también a vosotros hasta las gradas del Trono, son base firme de las esperanzas que el Senado enlaza a sus fervientes felicitaciones, por mi tan agradecidas.

Solemnidad que conmemora el día en que, con la existencia, recibí la augusta misión de regir este noble país; júbilo por la guarda especial de que la Providencia recientemente me hizo objeto; satisfacción por haber comprobado nuevamente la fidelidad de las entusiastas simpatías que del otro lado de los Pirineos me acompañaron desde los comienzos de mi mayor edad; admiración hacia las Reinas, que con su ternura me confortan en el cumplimiento del deber; todo se junta para

levantar vuestro ánimo y el mío a perspectivas de ventura.

Entre ellas, el Senado apetece la de que nuestra Patria, renovando pasadas grandezas, contribuya cada vez más a la obra de la paz general, de la que fué siempre España resuelta y desinteresada mantenedora.

A tal empresa, contando con la alta cooperación de vuestras luces, perseveraré en consagrar mis desvelos, cierto de responder al voto de mi pueblo y al destino que por la Naturaleza y la Historia le fué trazado, así en el continente donde se asienta el patrio solar como en aquel otro abierto un día por el generoso esfuerzo español.»

Terminado este discurso se oyeron entusiastas vivas al Rey y a la Reina.

Concurrieron a la recepción los senadores siguientes:

Montero Rios, García Prieto, García Molinas, Ranero, marqués de Laurencin, conde de Bernar, López de Sá, Sánchez Albornoz, Concas, Santos y Fernández Laza, obispo de Jaca, conde de Albox, Mellado, Troncoso, Zavala (D. Martín), Benayas, Sanz Escartín, marqués de Barzanallana, Prast, Roda, Solsona, conde de Villamonte, marqués de Ibarra, Oliva (D. Nicolás), Arias de Miranda, Maestre, Sarthou, Lastres, Santamaría de Paredes, Montes Sierra, duque de la Roca, Olmedilla, Parres, marqués de Rozalejo, Suárez Inclán (D. H.), marqués de Riestra, obispo de Madrid, marqués de Elduayen, Azcárraga, Martínez (D. Justo), conde de Garay, López Pelegrín, marqués de Torrox, Loygorri, Rengifo, Herrero, marqués de Pilares, Fernández Blanco, Palomo, Gullón (D. E.), Martos, marqués de Valdeherrazo, González Parrado, Ballesteros (D. Arturo), barón de Sacro Lirio, vizconde de Val de Erro, Pérez Caballero, Santa María de Silvela, duque de Baena, marqués de Cañete y algunos más.

El ex ministro Sr. Sánchez Román no ha asistido, por tener una vista en los Tribunales a la misma hora.

Mientras se verificó la recepción del Senado estuvieron conferenciando en el vestíbulo de Palacio los Sres. Dato y Gasset.

Entre los diputados y senadores se hablaba, como de cosa resuelta, de la elevación del Sr. Villanueva a la Presidencia del Congreso, del Sr. Gasset para la cartera de Fomento, del Sr. Barroso para la presidencia del Tribunal Supremo y de un diputado romanista para la cartera de Gracia y Justicia.

No faltó quien asegurara que las Cortes se reunirán no más que para la presentación de los presupuestos, siguiendo las vacaciones parlamentarias por tiempo indefinido.

El Congreso.

Cerca de las tres de la tarde subió la representación del Congreso al salón del Trono, presidida por el Sr. Aura Boronat.

Del grupo de diputados se destacó dicho vicepresidente de la Cámara, y leyó el siguiente discurso:

«Señor:

De nuevo llega el Congreso de los diputados a las gradas del Trono para rendir calurosos homenajes de felicitación a Vuestra Majestad.

Siempre son gratos para los representantes de la nación estos actos; lo son todavía más hoy, en que España entera se siente conmovida de legítimo orgullo al ver que no es ella sola la que hace justicia a su Rey. Los clamorosos vtores y las explosiones de ferviente simpatía con que V. M. ha sido acogido por un pueblo amigo, que es también nuestro hermano, y al cual se han asociado todos los hombres generosos, prueban que los corazones se unen para enaltecer el valor y la nobleza de V. M., personificación viva de nuestra gloriosa España.

Nuestro patriotismo se ha exaltado durante la breve ausencia de V. M. Le hemos seguido paso a paso, y está cierto, señor, de que todas las alegrías y todas las satisfacciones por V. M. sentidas, han llegado hasta el alma de la nación.

El Congreso ve con júbilo que se ha desbordado nuestro espíritu, llegando hasta el corazón de Europa. Por reconocimiento universal somos parte integrante, nunca hemos dejado de serlo, de la unidad moral civilizadora, formando en ella la solidaridad de los pueblos cultos que exige a cada uno, no pena de segura decadencia, su constante esfuerzo y su obra diaria.

Ventura y grande es para nosotros el contemplar, ya hecha realidad, lo que fué para algunos sólo esperanza.

Bajo la Monarquía, y bajo el reinado de V. M., España está segura de sí misma y de su porvenir. Compenetrados el Trono y el pueblo, puesta siempre la vista en sus destinos futuros, no habrá sacrificio exigido para la defensa del territorio que no se acepte, ni clamor justo que no pueda ser atendido, ni obra digna de una nación libre que no pueda ser realizada.

En el amor a España halla V. M. su admirable valor, su abnegación y su desinterés. V. M. tiene derecho a esperar que cada uno de nosotros y todos juntos ofrezcamos el mismo ejemplo. Dichosos los Reyes que escuchan estas felicitaciones de los representantes de su pueblo, sin que nadie, en justicia, las tilde de lisonja.

Que el Cielo dilate los días de V. M. y colme de bendiciones su feliz hogar, en el cual se retratan las nobles virtudes de la familia española. Que El guarde a S. M. la Reina Doña Victoria, por su bondad y por su hermosura dos veces adorable; a los Príncipes, vuestros egregios inocentes hijos; a vuestra augusta madre, por tantos títulos ilustre, S. M. doña María Cristina, y a toda la Real Familia.

El Congreso de los diputados, señor, condensa su aspiración diciendo: Sea V. M. por muy largos años el Rey de una Monarquía constitucional respetable y fuerte, rigiendo a un pueblo libre.»

S. M. el Rey se dignó contestar en estos términos:

«Señores diputados:

La complacencia con que al ofrecirme hoy sus parabienes recuerda el Congreso de los diputados la calurosa acogida que acabo de recibir en la capital de un glorioso Estado, vecino y amigo, evidencia una vez más la correlación entre los sentimientos de la opinión pública y los míos.

Conmoviéronme singularmente los testimonios de simpatía recogidos en París, porque más aun que a mi persona, cordialmente apreciada, iban dirigidos a esta nación, llena de tan excelsas virtudes y animada de tan fecundas ansias por el progreso.

Preocupación vuestra y mía es, no va sólo conservar a nuestra amada Patria el puesto que en el concierto de los países cultos ha tenido siempre por tradición y por derecho, sino afirmarlo y acrecentarlo por el constante esfuerzo y la diaria labor. Cuantas demostraciones de estimación en el extranjero se nos tributan—éstas sobre todo que han puesto de relieve la intimidad en que felizmente vivimos con una Potencia cuyos intereses se hallan tan ligados a los nuestros—sirven a la par de galardón y de aliciate a mi empeño.

Mi confianza en los destinos futuros de España, bajo un régimen constitucional respetado, fuerte y expansivo, se dilata, si cabe, con la firmeza de la vuestra; y una y otra, inspiradas en el espectáculo, sin cesar renovado, de la estrecha compenetración entre el pueblo y el Trono, que hace llevaderos los sacrificios, llano el camino a la satisfacción de las demandas legítimas y susceptible de realización cualquier empresa digna de Estados libres.

La Providencia bendecirá, pues, con el éxito nuestras comunes esperanzas, más fervientes que en ninguna parte, en mi hogar, donde de las dos Reinas y toda la Real Familia, correspondiendo a los amorosos votos del Congreso, palpitan al unísono de mi corazón en el anhelo de la ventura y la prosperidad nacionales.»

Al concluir su discurso el Monarca, se dieron por los diputados entusiastas vivas a Sus Majestades.

En ambas recepciones, Don Alfonso XIII conversó afable y particularmente con muchos representantes del país.

Entre los diputados presentes recordamos a los Sres. Maura, Sánchez Guerra, Dato, Salvador, Laviña, La Morena, Raventos, Gasset, Gullón, Cobián, marqués de Canillejas, Sabater, Requejo, Francos Rodríguez, Bullón, Beruete, barón de Velasco, Lopo, Cortinas, Buendía, Benítez de Lugo, Grijalba, Urzáiz, Arteche, Novales, Avila, Isasa, Osma, Dueñas, Argente, Igual, García de Leaniz, Sala, Montes Jovellar, Poggio, conde de San Luis, Gutiérrez de la Vega, marqués de Lema, Romero Cibantes, Ortuño, Quejana, Alonso Bayón, conde de Santa Engracia, Arias de Miranda, Iranzo, Ordóñez, Goicoechea, Ramos, Royo Villanova, conde de Sangua, Castro Casalejo, Aparicio, Martín Sánchez, Padrós, Díaz Moreu, Prado Palacio, conde de Pinofiel, Quirós, Belaunde, Alonso López, Gayarre, conde de Albay, Pérez (don Vicente), Torres (D. José Luis), marqués de Figueroa, Rivas (D. Natalio) y marqués de Vadillo.

Recepción general.

Comenzó a las tres y cuarto, entrando primeramente en el salón del Trono los altos Tribunales. Al frente del Consejo de Estado figuraba su presidente, D. Pio Gullón.

Concurrieron, además, el alto personal de la Administración Central, representaciones de las Secretarías de los Cuerpos Colegiados, de las Reales Academias y de las Escuelas especiales, el Ayuntamiento, la Diputación provincial y gran número de personas conocidas.

Recepción militar.

Comenzó a las tres y media, desfilando ante el Trono los generales, jefes y oficiales de la guarnición franco de servicio, yendo a su frente el general Marina.

Asistieron los generales marqués de Estrella, Sandoval, Heredia, Morel, Contreras, Bascaran, Puente, Ezpeleta, Torrens, Villar y Villate, Milans, Ceballos, Carbó, Mariátaga, Aguilar de Inestribillas, Crespo, Alsina, Sánchez Mesa, conde del Serrallo, Sánchez Gómez, Barrera, Ortiz, Ortega, Viniégra, Cincinquí, Macías, Sáez Buruaga, Tovar, Prado Alegre, Segura, Matei, Milla, Miranda, Chacón, Del Valle Sánchez Lobatón, Linares, Bastarache, Jaquetot, Agulla, Jiménez Sandoval, González Estrada, Garrigó, Casanova, Pitarch, Romero, Salvá, Nájera, Carlier Segura, Allendesalazar y otros.

Durante la recepción estuvieron a la izquierda del Trono los Infantes D. Fernando, doña Isabel, D. Carlos, doña Luisa y doña Beatriz.

A la derecha, el Gobierno de S. M., y en frente, el Cuerpo diplomático extranjero, mayor domos de semana, gentileshombres, oficiales de la Escolta y de Alabarderos y los caballeros de campo.

Al terminar la recepción general bajó del Trono el Monarca y conversó con los embajadores y jefes de misión.

En la antecámara.

En este salón se verificó la recepción de las damas del Cuerpo diplomático extranjero, que lucían espléndidas galas de Corte. Con el Rey se hallaban los Infantes. Su Majestad conversó con las referidas damas cerca de media hora.

Recepción de familia.

A las cinco próximamente se verificó la recepción del personal subalterno de Palacio y del de Caballerizas, que fué un verdadero besamanos.

Las bandas de cornetas y las músicas de la guarnición estuvieron tocando en la plaza de Armas durante los referidos actos de Corte.

Inmenso público estaba contenido por los agentes de la autoridad frente a la Puerta del Príncipe y en la plaza de Armas.

A la recepción de ayer en Palacio concurrió la Cámara Oficial de Industria de la provincia de Madrid, representada por los Sres. D. Antonio G. Vallejo, D. Eduardo Estelat, D. Juan Clot, D. Antonio Cánovas, D. Juan Cuervo, D. Alberto Ranz y D. Francisco Carvajal y Martín.

Banquete oficial.

Se celebró en el comedor de gala, y fué de noventa cubiertos.

El orden de colocación en los primeros puestos era así:

Derecha de S. M. el Rey: Princesa de Rumanía, Infante D. Carlos, duquesa de San Carlos, Groizard, señora de Suárez Inclán, marqués de Polavieja, condesa de Almodóvar, Alba y duquesa de Plasencia. Izquierda de S. M.: Infanta doña Isabel, Presidente del Consejo, señora de Barroso, marqués de Alhucemas, condesa de Heredia Spínola, Gimeno, duquesa de Luna, López Muñoz, condesa de Maceda y general Marina.

Derecha de S. M. la Reina: Infante D. Alfonso, Infanta doña Luisa, Navarro Reverter, condesa de Romanones, Barroso, condesa del Serrallo, Viniégra, duquesa de Santo Mauro, Aldecoa, obispo de Madrid-Alcalá, marqués de la Mina, Aznar y conde de Almodóvar.

Izquierda de S. M.: Infante D. Luis, Princesa doña Beatriz, Maura, señora de Gimeno, Luque, Mme. Lahovary, Suárez Inclán, marquesa de la Mina, presidente del Consejo Supremo de la Guerra, condesa de Fuente Blanca y director de Carabineros. Ocuparon las cabeceras el marqués de la Torrejilla y el de Viana.

Asistieron, además, al banquete el director general de Invalídos, el presidente de la Diputación provincial, duque de Bivona, obispo de Sión, conde de Maceda, alcalde, director general de la Cría Caballar, duque de Santo Mauro, conde de Heredia Spínola, marqués de Borja, Zarco, gobernador y conde del Serrallo.

El banquete se sirvió con arreglo a la siguiente lista:

Comida de Sus Majestades.

17 de mayo de 1913.

Consommé Borbón.

Crema de arroz.

Rodaballos de Dover, salsa de camarones. Riñonada de ternera a la Orloff, salsa Madera.

Puré de legumbres verdes.

Pollos fiambras Lorena.

Sorbetes de champagne.

Patos de Nantes asados.

Ensalada.

Espárragos de Aranjuez, salsa muselina. Mil-hojas Chantilly-fresa.

Helado Zara.

Barquillos.

Queso.

Vinos.

Jerez.

Château d'Iquem.

Château Latour.

Bourgogne Romanée.

Champagne.

Pajarete.

La música del Real Cuerpo de Guardias Alabarderos interpretó el siguiente programa:

«Valencia», paso doble, José Serrano. Eva, gran selección de la ópera, Lehar. «Reminiscencias inglesas», Godfrey. «Rapsodia española», Giner. Los maestros cantores, selección, Wagner. «Cortejo de Cupido», Two-Step, Popy.

El obispo de Sión rezó en el salón de Tapices la misa de familia que oyeron Sus Majestades a las diez y media.

El Rey hizo la ofrenda de 28 monedas de oro, una más de los años que ha cumplido hoy.

Por telégrafo.

En Zaragoza.

ZARAGOZA. (Sábado, tarde.) Con motivo del cumpleaños de S. M. el Rey se ha celebrado en la Capitanía general una recepción brillantísima.

Ante el capitán general desfilaron las autoridades, nutridas representaciones de la Diputación, el Ayuntamiento, Universidad, Audiencia, Real Maestranza, Ingenieros civiles, Cruz Roja, generales, jefes y oficiales de la guarnición y muchas distinguidas personalidades.

Las bandas militares interpretaron durante la recepción composiciones escogidas, acudiendo a la plaza de Aragón numeroso público que presenció el brillante desfile.

El pabellón nacional ondea en los edificios públicos y las tropas, que visten de gala, han sido obsequiadas con un rancho extraordinario y donativos en metálico.

En Barcelona.

BARCELONA. (Sábado, tarde.) En la

Capitanía general se ha celebrado la recepción con motivo del cumpleaños del Rey, que ha resultado una fiesta lucidísima.

Han desfogado ante el capitán general, a quien acompañaban varios gentiles hombres de S. M. y el Estado Mayor, las representaciones del Cuerpo Consular, Sociedades económicas, políticas y científicas, Universidad, Audiencia, Gobierno Civil, Ayuntamiento, Diputación, senadores, diputados y muchos militares.

En el patio y acera del paseo de Colón se situaron músicas militares, que ejecutaron escogidas composiciones.

La esplendor del día atrajo un enorme contingente de curiosos, que se situó en el paseo, frente al edificio.

Esta noche celebrará la fiesta con un banquete, la Juventud conservadora.

En San Sebastián.

SAN SEBASTIAN. (Sábado, noche.) Por causa de la lluvia ha sido suspendida la recepción anunciada por el cumpleaños del Rey.

Han sido enviados muchos telegramas de felicitación a la Familia Real.

Esta tarde se han repartido 1.500 raciones a los pobres de la localidad en celebración de la fiesta onomástica de S. M.

En Logroño.

LOGROÑO. (Sábado, noche.) Con motivo del cumpleaños de S. M. el Rey se ha celebrado en el Ayuntamiento una brillante recepción, a la que concurrieron autoridades, Corporaciones y particulares.

Una compañía con bandera y música ha hecho los honores al gobernador militar de la plaza.

En Tetuán.

RINCON DE MEDIK. (Sábado, noche.) El cumpleaños del Rey se ha celebrado con gran solemnidad.

A las diez de la mañana formaron en la plaza de España 2.000 hombres, de Infantería, Caballería, Artillería e Ingenieros.

En la iglesia de la Misión franciscana se cantó un Te Deum, al que asistieron el general Arráiz, y recibió al Cuerpo consular, al bajá, Residencia, nutridas Comisiones de los Cuerpos de ocupación y lucida representación de la colonia española.

Después pasó a la Residencia el general Arráiz, y recibió al Cuerpo Consular, al bajá, presidente del Consejo y ministros del jalfía, Comisiones militares y colonia española.

Después se sirvió un lunch. El general, con el cónsul y los invitados, se trasladó a la Puerta de Tánger para presenciar las maniobras.

Las tropas moras de Ceuta desplegaron en guerrillas, realizando un supuesto táctico, que suponía que eran atacadas por un enemigo y sostenían una retirada.

Inmediatamente los Ingenieros hicieron estallar las minas, volando el puente que había servido para la retirada, cortando el avance del supuesto enemigo.

Con gran rapidez entró en la línea de fuego la batería de Artillería que manda el capitán Aguilera, y en tres minutos desmontó las piezas, simuló los disparos y las volvió a montar, retirándose.

El público aplaudió la precisión de la maniobra realizada por los artilleros.

Un escuadrón del regimiento de Victoria realizó un carousel, terminando con una brillante carga, que paró en firme.

Los jinetes fueron ovacionados.

A continuación los regimientos de Infantería maniobraron en orden cerrado; hicieron instrucción de manejo del arma y cantaron los himnos de los Cuerpos.

Finalmente, desfilaron las tropas, resultando el desfile muy brillante.

El general se retiró después de felicitar a los jefes de los Cuerpos y de escuchar a su vez entusiastas felicitaciones de las personas que habían presenciado las maniobras.

A las tres de la tarde el cónsul ha recibido en su casa al Cuerpo consular y al alto personal de la Residencia, obsequiándoles con un lunch.

El jalfía ha dado un té a las seis de la tarde, al que han asistido el general Arráiz, el secretario general de la Residencia, Sr. Zugazaga, el jefe del Gabinete diplomático, señor Saavedra; el cónsul de España y los ministros del jalfía.

Este pronunció un discurso, al que contestó el general Arráiz.

A la misma hora el bajá Mohamed Torres obsequió con un té a los moros notables.

El Casino Español ha estado adornado, y en la plaza de España las músicas daban gran animación al pueblo.

Las tropas han sido obsequiadas con ramos extraordinarios y con cigarrillos puros, enviados por el general Arráiz.

En Tánger.

TANGER. (Sábado, noche.) Se ha celebrado el cumpleaños de S. M. el Rey con un solemne Te Deum, en el que ofició el obispo señor Cervera, asistiendo elementos oficiales y muchos particulares.

Después se celebró una recepción en la Legación de España.

Ante el encargado de Negocios, Sr. López Roberts, y el obispo, Sr. Cervera, que presidían la recepción, desfilaron Comisiones y Sociedades españolas, oficiales y particulares, muchos jefes y oficiales que se hallan aquí de paso para Larache y Alcázar, entre ellos el marqués de Bayamo, los médicos mayores señores Feijoo y Uquet, notables indígenas, muchos israelitas, oficiales del tabor y alumnos de la Escuela Hispano-Arabe, presentados por el profesor Sr. Ruiz.

Todos fueron espléndidamente obsequiados.

INFORMACIONES DEL EXTRANJERO

SERVICIOS ESPECIALES DE LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA

POR GABLE-TELÉGRAFO-TELÉFONO Y CORREO

Hace cincuenta años

(Noticias de LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA)
18 de mayo de 1863.

PARIS, 17. El cañón de los Inválidos tardó en anunciar la toma de Puebla, y el *Monitor* oficial de hoy dice que el ministro de Marina ha recibido parte de Veracruz dando noticias del sitio de Puebla del 12, y que todo iba bien.

POSEN, 17. El *Diario de Posen* anuncia que el 13 hubo un encuentro entre Kolo y Klodava.

Según informes seguros, el número de insurrecciones era considerable y la guarnición de Kolo había pedido refuerzos.

SAN PETERSBURGO, 17. Los regimientos que guardan los fuertes de Finlandia han sido puestos bajo el pie de guerra. Los despachos rusos anuncian que los insurrecciones han sido derrotadas en Kalisch, Kiero y Grodhen.

DE BERLIN

Boda de la hija del Kaiser

Preparativos.

BERLIN. Conócense ya algunos detalles de los actos solemnísimos que se preparan con motivo del matrimonio de la hija del Kaiser. En el palacio de Postdam se realizan grandes preparativos.

No está ultimado aún el programa de las fiestas, que comenzarán a mediados de la semana próxima.

Comenzarán con una gran comida de gala en el palacio imperial, el jueves.

El viernes por la noche, la Corte y los invitados asistirán al teatro de la Opera, donde se dará una representación extraordinaria de *Lohengrin*.

La ceremonia nupcial se verificará el sábado. Para este día se reservan las mayores fiestas.

La Reina de Inglaterra y la Reina madre permanecerán en el castillo hasta el martes siguiente.

El mismo martes tendrá lugar una gran revista militar.

Ya está preparada la capilla del castillo para la ceremonia nupcial.

Se verificará la boda a las cinco de la tarde. Momentos antes será el matrimonio civil, presidiendo el mariscal más antiguo del Imperio.

En la ceremonia religiosa oficiará el pastor Organder, capellán privado del Kaiser. Dirigió la instrucción religiosa de la Princesa y ahora se le ha reservado el honor de bendecir su enlace.

Terminada la ceremonia religiosa se celebrará el banquete.

A la comida seguirá un gran baile.

Lo más saliente de la fiesta será la tradicional danza de las antorchas.

Toman parte en ella 12 ministros, que llevan cirios encendidos y forman multitud de caprichosas figuras saludando a los desposados.

Como se trata de un baile de Corte, los ministros, en sus evoluciones, saludarán también al Emperador.

A los ministros acompañan 12 pajes vistosamente trajeados.

Una vez terminada la danza de las antorchas, los ministros, con los cirios encendidos, y los pajes, acompañarán al matrimonio hasta sus habitaciones, con lo que se dará por terminada la fiesta nupcial.

La Princesa Victoria Luisa llegará a Berlín el viernes por la noche, escoltada por los coraceros.

Fijará el nuevo matrimonio su residencia en Rathenow, donde se encuentra de guarnición el Príncipe de Cumberland, futuro esposo de la hija del Kaiser.

Elecciones en Alemania

BERLIN. Se están celebrando las elecciones primarias para la Cámara de los prusianos.

La elección se hace por cinco años. El objeto de estas elecciones es designar a los compromisarios que han de hacer el nombramiento de los diputados.

Hasta ahora han mejorado los socialistas, que llevan ya ganados si te puestos. De 379 candidatos que hay en total, son:

- 133 conservadores.
- 45 conservadores liberales.
- 59 nacionales liberales.
- 25 del partido popular.
- 99 del centro.
- 9 poloneses.
- 3 daneses.
- 5 socialistas.

Inundaciones en Francia

Pueblos devastados.

PARIS. Esta tarde una tromba ha devastado muchos pueblitos en los alrededores de París.

En Raimbillet la inundación es imponente, no cesando la lluvia desde las cinco de la tarde.

Se envían auxilios ante el temor de que ocurran desgracias.

Los daños son de consideración. Los pueblitos de Pick, Bayles y otros piden auxilios con urgencia.

En Garacieres se han hundido dos casas.

De Versailles salieron soldados del primer regimiento de Ingenieros.

Se dice que hay varios ahogados.

Telegramas de distintos puntos de Francia dan cuenta de que en muchos pueblos las inundaciones son imponentes.

Han perecido muchos ganados.

Los daños son de gran importancia.

Daños inmensos.

PARIS. Siguen recibiendo noticias desconsoladoras de los grandes daños que las inundaciones causan en las regiones del Mediodía.

En Perpignan la corriente arrastró a un niño de siete años.

Las tentativas que para salvarle se hicieron resultaron inútiles. La criatura pereció ahogada.

En Clairac las aguas desbordadas han cortado el camino de hierro departamental.

Ha quedado suspendida la circulación de trenes, y muchos de éstos se hallan detenidos.

El río Agli se ha desbordado, y las calles de Clairac están convertidas en lagos.

También el río Herault ha experimentado una crecida enorme y el consiguiente desbordamiento.

Muchos pueblos ribereños están invadidos por la corriente.

Las estaciones de los caminos de hierro han tenido que ser abandonadas.

De buen número de localidades, arruinadas por la inundación, piden socorros.

No hay todavía noticias concretas de las desgracias personales que hayan podido ocurrir en las comarcas víctimas de los desbordamientos de los ríos.

Asquit y Churchill

ATENAS. Dicen de Corfú que inesperadamente se presentaron a bordo de un yate los ministros ingleses Asquit y Churchill.

Aunque trataron de guardar el incógnito, la noticia se esparció rápidamente, acudiendo a los muelles miles de almas con músicas.

Los ministros ingleses fueron vitoreados con entusiasmo.

Se han detenido en Corfú muy pocas horas.

COSAS FRANCESAS

300 millones!

PARIS. El ministro de la Guerra, Etienne, presentará en breve un proyecto de ley a las Cámaras pidiendo 300 millones para cuarteles y material de guerra.

Esos gastos son consecuencia de la ley restableciendo el servicio de tres años.

En la Academia de Ciencias Morales.

PARIS. En la Academia de Ciencias Morales se ha verificado la elección de un asociado extranjero.

La elección ha recaído en el gran duque Nicolás Michailovitch, tío del Zar de Rusia, que es autor de varias obras históricas.

Robo de 50.000 francos.

PARIS. Esta madrugada se ha cometido un robo de importancia en una joyería de la calle del Coliseo, que pone de relieve la sagacidad de los ladrones y su gran atrevimiento.

En la casa inmediata a la joyería robada existe una panadería, que está custodiada de día y de noche por fuerzas de la Policía, con motivo de la actual huelga de panaderos, y a pesar de esto, no han observado nada anormal en la joyería, cuyos cerrres metálicos han sido abiertos, realizando un robo de 50.000 francos.

En honor de Pini.

PARIS. En el Nuevo Circo se ha celebrado un asalto francoitaliano de armas, en honor de Pini.

Este tiro con el francés Benneton.

La fiesta ha sido muy interesante.

Exposición de perros.

PARIS. Se ha inaugurado la Exposición de perros de caza.

A pesar de que hace un tiempo muy desagradable, ha acudido numeroso público.

Fallecimiento.

PARIS. Ha fallecido el senador Besnard. Su muerte ha sido muy sentida.

Consejo de ministros.

PARIS. Esta tarde se han reunido los ministros en Consejo.

Se han aprobado varios proyectos del ministerio del Trabajo sobre participaciones de los obreros en las Sociedades, compatibilidad de determinados cargos, el descanso, las Compañías de Seguros, etc.

El ministro de la Guerra dió cuenta de otro proyecto referente al mantenimiento de las clases con arreglo al proyecto de tres años de servicio militar.

Burdeos-París.

BURDEOS. Esta noche, a las ocho, se dará la salida a los concurrentes al «raid» ciclista Burdeos-París.

Se han inscrito 54 corredores.

Descarrilamiento.

BESANCON. Ha descarrilado un tren de mercancías.

Ha muerto el maquinista, y ha resultado herido el fogonero.

Manifestaciones.

PARIS. En el barrio latino ha habido manifestaciones de estudiantes a la salida de las clases.

Consejo Supremo.

PARIS. Se ha reunido el Consejo Supremo de Guerra nacional, presidiéndolo Poincaré.

Se ignoran los acuerdos.

El conflicto balcánico

La anexión de Ada-Kaleh.

VIENA. He aquí la nota oficiosa en que se explica la causa que ha obligado al Gobierno austriaco a anexionarse la isla de Ada-Kaleh, en el Danubio.

«La Monarquía ha decidido anexionarse Ada-Kaleh para poner fin a un estado de derecho muy embrollado que hubiera podido ser, después de la paz entre Turquía y los aliados balcánicos, modificado en desventaja nuestra.

Dicha isla tenía ya una guarnición de veinte soldados austriacos; pero la Administración civil seguía confiada a un funcionario turco.

La ocupación militar fué el resultado de un acuerdo con Turquía.

La anexión no es, pues, sino la consagración de un estado de derecho.

Como Turquía consiente en abandonar a los aliados todos los países al Oeste de la línea Enos-Midia, Serbia hubiera podido creerse autorizada para ocupar dicha isla.

La anexión descarta dicha eventualidad.»

El representante del Sultán en la isla, el jefe Eddin, se ha negado a firmar el acta de la anexión y ha partido.

Ada-Kaleh está cerca de las célebres Puertas de Hierro, a cinco kilómetros de Orsova y delante de la frontera rumana.

Tiene 500 habitantes. Fué ocupada por los austriacos en 1878.

Combates entre búlgaros y griegos.

ATENAS. El diario ateniense *Embros* da nuevos detalles del encarnizado combate sostenido por griegos y búlgaros cerca de Elen-thera el 9 de mayo.

Comenzó a las tres de la mañana y se mantuvo indeciso hasta el medio día.

A las doce, la artillería griega llegó y cambiaron las cosas.

Los búlgaros empujaron bandera blanca y luego apelaron a la fuga.

Los griegos quedaron dueños de Paleokri, Nikissani y Norto, de donde habían querido arrojarles los búlgaros.

Estos tuvieron 250 muertos y varios centenares de heridos.

Dejaron en poder de los griegos 80 prisioneros y dos cañones.

¿Habrá guerra otra vez?

Serbia, Bulgaria y Grecia se pelean.

VIENA. Preocupan muchísimo los disgustos que hay entre los aliados balcánicos. Especialmente Serbia y Bulgaria hacen grandes preparativos militares.

Y Grecia se ha puesto al lado de los serbios y en contra de los búlgaros.

En las regiones de Drama y Serres los combates son diarios.

Los generales ordenan a los jefes de destacamento peleen hasta morir antes de dejarse expulsar de una localidad o de una posición ventajosa y procuren ganar terreno, en previsión de posibles eventualidades.

Estas órdenes originan choques continuos. Bulgaria, que ve aproximarse una nueva guerra, quiere a todo trance firmar la paz con Turquía para tener las manos libres.

Su delegado en Londres, Daneff, tiene orden de firmar el Tratado lo antes posible.

Así lo hará, si no se oponen terminantemente los delegados de Serbia y de Grecia.

Según parece, los Gobiernos de estas dos naciones no se muestran propicios a un arreglo inmediato.

Quiéren aclaraciones y rectificaciones, sobre todo en las cuestiones de las fronteras de Albania y de las islas del Egeo.

Grecia aspira a quedarse con el Epiro, en vista de que ha conquistado Janina, su capital.

Italia se opone a ello.

Igualmente se opone a que sean entregadas a Grecia todas las islas que pertenecían a los turcos.

Tiene guarniciones en algunas de ellas y seguramente pasarán muchas cosas antes de que dé órdenes para la evacuación.

Por si esto fuera poco, ahora resulta que Serbia se niega a aceptar el arbitraje de Rusia en sus diferencias con Bulgaria.

Pide la revisión del pacto de alianza.

Afirma que ha hecho más, a ruegos de los búlgaros, de lo que debía hacer, y que, por lo tanto, necesita compensaciones.

Teme que el fallo de Rusia sea favorable a Bulgaria, que se atiene a lo estipulado, y por eso no acepta el arbitraje en cuestión.

El Gobierno búlgaro es partidario de las medidas pacíficas.

Sin embargo, hace nuevos preparativos militares.

No tiene ya frente a Bulair (Galipoli) y Tchataldja, más que fuerzas escasas.

En cambio, envía a la frontera serbia y a Macedonia muchos miles de hombres.

Pasan de 100.000 los que tiene dispuestos para invadir Serbia, si la guerra estallara.

Serbia se prepara igualmente a toda prisa. Cree que Grecia defendería Macedonia, y que por lo tanto podría retirarse de esta región gran parte de su ejército.

Sin embargo, como sería probable un ataque austriaco, está reuniendo varias divisiones en la Morava.

Viaje triunfal.

VIENA. Despachos de Salónica dicen que resulta triunfal el viaje por Macedonia del Príncipe heredero de Grecia.

Las poblaciones salen en masa a recibirle.

Incidente de frontera.

VIENA. Dicen de Cetina que ayer penetró

en territorio montenegrino un destacamento austriaco al mando de dos oficiales.

Los carabineros montenegrinos, en número considerable, salieron a su encuentro y lo rodearon.

El jefe de ellos intimó la rendición a los austriacos.

Estos, después de unos momentos de vacilación, entregaron las armas.

Créese que el incidente no tendrá consecuencias.

Turquía protesta.

VIENA. El Gobierno otomano protestará, ante la Conferencia de embajadores, de la anexión a Austria de la isla de Ada-Kaleh, en el Danubio.

Los socorros rusos.

SAN PETERSBURGO. El ministro de Negocios Extranjeros ha presentado a la Duma un crédito extraordinario, equivalente a 2.200.000 pesetas.

Ha explicado que se trata del dinero invertido en enviar socorros a Montenegro.

Agregó que Rusia no ha violado la neutralidad a que se obligara, y que limitase a ayudar modestamente a un pueblo hermano.

Tratado angloturco.

LONDRES. El Tratado que acaban de convenir Inglaterra y Turquía, es, naturalmente, muy favorable a la primera.

Turquía reconoce que Inglaterra tiene intereses especiales en el golfo Pérsico.

Rumor sin confirmar.

VIENA. Circula el rumor de que los buques de guerra austriacos e italianos han recibido la orden de marchar a Durazzo.

La noticia no ha sido confirmada.

Reservistas licenciados.

VIENA. Los comandantes del primero y el décimocuarto Cuerpo han recibido la orden de licenciar a algunos millares de reservistas.

No va a Berlín.

BERLIN. Se ha desmentido la noticia de que el Zar Fernando de Bulgaria iba a venir a Berlín, con motivo de la boda de la hija del Kaiser.

Impresiones.

LONDRES. Serbia y Bulgaria siguen manteniendo, respectivamente, las tendencias ya conocidas.

Bulgaria tiene empeño en liquidar cuanto antes la cuestión de Macedonia.

Serbia, por el contrario, tiende a impedir que se realice el propósito de Bulgaria, y se obstina en no aceptar la decisión adoptada por la reunión de embajadores en San Petersburgo.

Turquía insiste, a su vez, en no querer hablar de indemnización de guerra.

Invoca como precedentes las guerras hispanoamericana y rusojaponesa.

Las islas del Egeo.

ROMA. El ministro de Grecia en esta capital ha declarado que su país ha decidido conservar indefinidamente las islas tomadas en el Mar Egeo y que de ningún modo hará renunciar de ellas.

De todos los productos alimenticios para niños, el que más agrada por su finura, delicado aroma y condiciones, es la Nestarina.

EL NIÑO DESPEZAZADO

El asesino ha sido descubierto

BERLIN. No se habrá olvidado el horrible asesinato cometido el domingo último en Berlín, habiéndose encontrado hecho pedazos el cadáver de un estudiante de doce años llamado Otto Klachn.

El autor del crimen acaba de ser detenido. Es un criado, llamado Ritter, el cual sirve en casa de un alto funcionario que vive en la Hohenzollern Strasse.

La pista que ha determinado el descubrimiento del asesino fué encontrada en un almacén donde Ritter compró el papel en que envolvió los despojos sangrientos de su víctima.

Ritter ha confesado su crimen.

¿HABRÁ GUERRA?

Yanquis y japoneses

Protesta solemne.

NUEVA YORK. Ayer visitó el embajador del Japón en Washington a Mr. Bryan, ministro de Negocios extranjeros.

Y formuló, en nombre de su Gobierno, la más enérgica y solemne protesta contra las leyes que van a ser votadas en California.

En dichas leyes se prohíbe a los extranjeros, y especialmente a los japoneses, poseer tierras en California.

Dijo que el Japón estima que dichas leyes constituyen una violación de los Tratados vigentes, y que, por lo tanto, espera que el Gobierno federal impedirá que sean votadas y aplicadas.

Bryan, hablando luego con los periodistas, dijo que mientras Wilson sea Presidente de la República y el ministro de Negocios extranjeros, no habrá guerra entre yanquis y japoneses.

Sin embargo, ayer mismo Wilson celebró largas conferencias con los ministros de Guerra y Marina.

Luego, Bryan habló de nuevo con el embajador del Japón.

Ha venido a embrollar la situación un decreto del gobernador de Arizona, en que se prohíbe a los extranjeros poseer tierras en dicho Estado de la Unión, si no se naturalizan.

UNA GLORIA DE AYER

Ha muerto Teresa, una artista célebre

Se había hecho granjera.

PARIS. En su granja de Neufchatel-en-Sassois (Sarthe) ha muerto, a los setenta y seis años de edad, una mujer que fué famosa en Francia.

Se trata de la célebre Teresa. Nació en un pueblo del departamento de Eure-et-Loire, en 1837.

Debutó en la Porte de Saint-Martin en 1856. Fracasó, y creyendo que no servía para el teatro, aceptó el puesto de cajera de un café.

A poco perdió su plaza y volvió a la escena. Trabajó, sin gloria ni provecho, en Alcázar y Eldorado, teatros parisienses, y luego en los departamentos.

En Lyon empezó a hacerse notar y obtuvo algunos éxitos.

Volvió al Alcázar, y lanzó dos canciones que fueron luego popularísimas. Titulábanse, respectivamente, «Cuando nuestros hombres están en la taberna» y «Es en la nariz donde eso me cosquillea».

Teresa, gracias a este triunfo, fué considerada como creadora de un género. Colaboraba en las canciones que cantaba. Modificaba, con un acierto que todos reconocían, la música y la letra de las mismas.

En tiempos del segundo Imperio, todo París, y luego toda Francia cantaron y tararearon las canciones de Teresa. «La mujer con barba», «La guardiana de osos» y «Nada es sagrado para un zapador» obtuvieron tanta popularidad como las composiciones picarescas a que debió Teresa, en el Alcázar, su victoria definitiva.

Aborrecía las obscenidades y las groserías. Buscaba lo picante y atrevido, siempre que fuera expresado delicadamente.

Un día fué al Alcázar el famoso escritor Luis Veuillot, moralista acérrimo. Oyó a Teresa, y escribió un artículo en que la insultó terriblemente.

Ese artículo sólo sirvió para que fueran a admirarla muchas personas que hasta entonces no habían sentido deseo de ello.

Luego Teresa abandonó la canción por la opereta y trabajó en la Gaité, haciendo un papel en «Genoveva de Brabante», y en Les Menus Plaisirs y por último en el Châtelet, donde interpretó uno de los personajes de «Cendrillon».

Volvió al Eldorado después de algún tiempo e hizo que el gran público conociera a Jules Jouy, cantando «Terre», y a Jean Richépin, mimando la «Glu».

En 1891 ya apenas tenía voz y se había puesto muy gruesa. Comprendió que había llegado la hora de retirarse, y se fué a Asnières.

Más tarde fijóse en el departamento de La Sarthe, compró una granja y se dedicó a la agricultura.

Era muy buena y caritativa. Socorrió con largueza y sin ostentación a muchos compañeros suyos de vida teatral que, después de algunos años de triunfo, habían caído en la miseria.

Ha muerto de repente. Los principales periódicos de París le dedican sentidas necrologías.

UNA JUBILACION

El jefe de la Policía de Londres

LONDRES. Muy pronto habrá cambios en el personal de Scotland Yard, la célebre sección secreta de la Policía de Londres.

El jefe de ella, sir Melville Macnaghtan, piensa pedir el retiro.

Tiene sesenta años y considera que ya debe descansar.

Entró en la carrera en 1889, y en 1892 se distinguió por sus hazañas policíacas, de renombre mundial.

Por entonces los atentados anarquistas de Ravachol y de Emilio Henry habían producido espanto en París y en toda Francia.

Muchos anarquistas franceses habían ido a Londres para tramar los complots dinamiteros.

El inspector Melville fué encargado de vigilar y explorar el barrio de Whitechapel, centro de reunión de los revolucionarios extranjeros refugiados en Londres.

El estableció un servicio de vigilancia habilitado en las inmediaciones del Club anarquista de Tottenham Road, logrando determinar la identidad de cada uno de los que entraban y salían del local.

MISCELANEA

INFORMACIONES DE PROVINCIAS

TELÉGRAFO

CORREO

TELÉFONO

Face cincuenta años

(Noticias de LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA)
18 de mayo de 1863.

El día 10, de cinco a seis de la tarde, estaba una tempestad horrible en los términos de Quintanar de la Orden y de Villanueva de Alcaudete, provincia de Ciudad Real.

Una exhalación que cayó a media legua de Quintanar, mató 94 cabezas de ganado lanar y al pastor que las custodiaba. La misma nube arrojó otra exhalación, que mató un par de mulas y al mayoral que las conducía.

El 15 se abrió al servicio público el ferrocarril de Bilbao a Haro.

Muchas personas de aquella población hicieron el viaje de ida y vuelta con la mayor rapidez, examinando la vía y todas sus obras, que están perfectamente acabadas.

Desde el día 12 se ha empezado a sentar la vía del ferrocarril de Ciudad Real a Badajoz, principiando desde la estación de Badajoz hasta la frontera de Portugal.

CASO DE LONGEVIDAD

Muere á los ciento catorce años

LEON. (Sábado, mañana.) En el Bierzo ha fallecido el labrador Adrián San Román González, á los ciento catorce años de edad.

Nació San Román el año 1799. Su vida ha sido continuada en los trabajos agrícolas hasta los setenta y cuatro años, que dejó sus labores del campo.

Nunca bebió vino ni fumó. Dejó un hijo de ochenta y ocho años, tres nietos de sesenta y tres, cincuenta y nueve y cincuenta y ocho años, respectivamente; trece biznietos y cuarenta y cinco tataranietos, de los cuales el mayor de ellos tiene una niña de pocos meses.

La muerte del centenario ha sido muy sentida en toda la comarca berciana.

VIAJE DEL MINISTRO DE FOMENTO

Inauguración de un ferrocarril

Paso por Miranda.

MIRANDA DE EBRO. (Sábado, mañana.) Llegó el ministro de Fomento. Al mismo tiempo entró en agujas el tren de la Rioja con la Comisión de Haro y bastantes empleados y dependientes del ministerio.

El Sr. Villanueva recibió á los comisionados en el break de Obras públicas, y en descendiendo del coche transbordó á la línea de la Rioja.

A las ocho y media salió para Haro. En dicha población han levantado los obreros un arco de triunfo dedicado al ministro.

Hoy llegará el Sr. Villanueva á Santo Domingo para inaugurar el ferrocarril Haro-Ezcaray.

Continúa lloviendo. Los ríos han tenido grandes avenidas.

En Haro.

HARO. (Sábado, mañana.) A las nueve de la mañana ha llegado el ministro de Fomento.

Recibióle en la estación las Comisiones, las autoridades y los consejeros del ferrocarril de Haro-Ezcaray, que vinieron de Zaragoza.

En los andenes había numeroso público. Una música tocó la Marcha Real.

La Sociedad Benéfica Obrera ha colocado varios arcos con saluciones al ministro.

El Sr. Villanueva y demás autoridades se trasladaron seguidamente en varios automóviles y coches á Santo Domingo, donde se inaugurará, á las doce de hoy, las obras del ferrocarril.

Mañana regresará el ministro á Haro.

La calle de Miguel Villanueva.

LOGROÑO. (Sábado, noche.) En Santo Domingo de la Calzada se hizo una entusiasta acogida al ministro de Fomento.

Salieron á recibirle el Ayuntamiento y el vecindario en masa.

A continuación descubrióse la placa de la calle de Don Miguel Villanueva.

Inauguración de las obras.

El ministro de Fomento presidió la colocación de la primera piedra de las obras del ferrocarril de Haro á Ezcaray, la cual fue bendecida por el abad de la Colegiata, quien elogió calurosamente la unanimidad con que el pueblo ha gestionado la construcción de la ansiada línea.

El alcalde pronunció un discurso encomiando las benéficas gestiones del Sr. Villanueva en provecho de toda la región riojana.

El concesionario de las obras, Sr. Escoriaza, prometió que los trenes circularán desde el mes de mayo de 1914.

Habló á continuación el Sr. Villanueva, expresando su gratitud al distrito y poniendo á disposición de éste toda su influencia.

Elogió mucho que ante una obra de tanta importancia se hayan unido en la comarca los hombres de todas las ideas.

Añadió que se había elegido para la inauguración de las obras el día del cumpleaños de S. M. el Rey y se felicitó de esta feliz coincidencia de fechas.

El público le interrumpió con vivas al Rey y al ministro de Fomento.

Festejos.

La ciudad de Santo Domingo está engalanada.

Se ha celebrado un banquete de 258 comensales, entre los que figuraban las autoridades y las personas más salientes de la comarca.

A la hora de los brindis hablaron el alcalde

de de Santo Domingo, el ex rector de la Universidad de Zaragoza y ex gobernador de varias provincias, D. Hipólito Casas y Gómez de Andino, el Sr. Sagasta y el ministro de Fomento.

Este último brindó por la salud del Monarca y por la prosperidad de la Rioja.

A la misma hora se sirvió un banquete de 300 cubiertos, dedicado á los obreros.

Lo sirvieron distinguidas señoritas. Bendijo la mesa el párroco.

El ministro visitó el local en que se celebraba el banquete y dedicó frases de afecto á los congregados.

Finalmente, esta noche se ha celebrado un banquete oficial, á cuyo final hubo nuevos brindis.

El día ha estado lluvioso, por cuya causa los actos celebrados al aire libre no han resultado tan lucidos como se esperaba.

Por el mismo motivo hubo que suspender la anunciada corrida de toros.

ANDALUCÍA

El transatlántico «Infanta Isabel».

CADIZ. (Sábado, mañana.) Al amanecer llegó el hermoso transatlántico «Infanta Isabel», con mil setecientos pasajeros, de los que desembarcaron trescientos en esta ciudad.

Vienen encantados del nuevo barco, por sus grandes comodidades y extraordinario lujo y por su rapidísima marcha, pues ha navegado en el viaje á 17 millas por hora.

Los pasajeros entregaron al capitán Deschamps un mensaje de gratitud por el esmerado trato que han tenido en el buque.

Durante la travesía se celebraron á bordo espléndidas fiestas, abriéndose suscripciones para el Asilo Naval y la Sociedad de Salvamento de Naufragos, en las que ingresaron miles de pesetas.

También se repartieron varias cantidades en metálico entre los niños del pasaje de tercera clase.

En el viaje, el barco sufrió tiempo duro sin balancearse y demostrando sus admirables condiciones maríneas.

Mientras el «Infanta Isabel» estuvo en Buenos Aires se celebraron á bordo espléndidos banquetes y bailes.

A las seis de la tarde de hoy seguirá su viaje á Barcelona.

Los pasajeros de tránsito desembarcaron y recorren la ciudad, dándole una gran animación.

El desembarque se ha efectuado con gran orden y rapidez, gracias á las medidas adoptadas por el poderado de la Transatlántica, D. Carlos Barrié, y la cooperación eficaz de las autoridades.

Han llegado muchos argentinos opulentos, que marcharán en el expreso á Sevilla, Córdoba, Granada y Madrid.

El primer viaje realizado por el nuevo barco ha constituido un gran triunfo para los servicios rápidos entre Buenos Aires y Cádiz.

Se ha teleografiado al marqués de Comillas dándole las gracias por el beneficio que este servicio reporta á España y á la región gaditana.

Feliz iniciativa.

MALAGA. (Sábado, noche.) Después de algunos años que no se celebraba, se ha verificado en el Gobierno Civil recepción oficial, con motivo del cumpleaños de Su Majestad el Rey.

La recepción resultó brillantísima, y es muy alabada la feliz iniciativa del gobernador D. Agustín Laserna, que ha resucitado esta solemnidad.

La corrida del Corpus.

Se ha ultimado el cartel para la corrida del Corpus.

Se lidiarán seis toros de Moreno Santamaría, y actuarán el Gallo y Cochero.

A Larache.

Al anochecer embarcará para Larache el batallón de las Navas.

En este momento acuden al muelle para despedir al batallón las autoridades y un enorme gentío.

El batallón de las Navas á Larache.

MALAGA. (Sábado, noche.) Ha zarpaado el vapor *Sister*, con rumbo á Larache, conduciendo al batallón de cazadores de las Navas.

La despedida tributada al referido batallón ha sido solemnisima.

Han acudido todas las autoridades y Corporaciones y un gentío inmenso.

La banda del regimiento de Borbón y la Banda Municipal han amenizado el embarque.

El momento de ser embarcada la bandera ha sido verdaderamente emocionante.

Todos los buques surtos en el puerto han saludado con las sirenas al zarpar el *Sister*.

Antes del embarque ha desfilado el batallón de las Navas por las calles principales, aplaudiendo el público á los expedicionarios.

Don Pablo Iglesias.

El jefe de los socialistas, D. Pablo Iglesias, dará mañana en esta capital un mitin de carácter conjuncionista.

Aguas de Cabreiroá

Sus efectos diuréticos son notables.

ARAGON

La cuestión de los metalúrgicos.

ZARAGOZA. (Sábado, noche.) Los obreros huelguistas metalúrgicos, en vista de que los patronos no aceptan el compromiso de colocar á todos los huelguistas, han acordado continuar la huelga.

Los patronos no tienen posibilidad de dar á todos trabajo por no tener preparada fuerza; pero han prometido al gobernador que se colocarán en un plazo de quince días.

El gobernador civil, Sr. Boente, continúa las gestiones para solucionar el conflicto.

La Exposición de cruces.

ZARAGOZA. (Sábado, noche.) Se ha inaugurado la Exposición de cruces.

El presidente de la Acción Social Católica, D. Mariano Pano, pronunció un discurso enumerando el mérito del conjunto de la Exposición, en la que figuran 600 cruces, repartidas en tres secciones: de Arte moderno, antiguo y popular.

Muchas de las cruces expuestas tienen gran mérito artístico, algunas del siglo XIV.

El arzobispo, Sr. Soldevila, dedicó algunas frases á expresar el amor que en todo tiempo ha inspirado la Cruz.

Ha estado el acto muy concurrido, asistiendo las autoridades y distinguido público.

LA COMPANIA DE MADERAS. Madrid (ARGUMOSA, 14), teléfono 689. Santander, Bilbao, Gijón, «San Juan» (Ávila), Pasajes.

CASTILLA LA VIEJA

La entrega de una bandera.

SEGOVIA. (Sábado, noche.) Hoy se ha celebrado en la Academia de Artillería el acto de entregar ésta, á los niños de la escuela del inmediato pueblo de Espirido, la bandera ofrecida con motivo del paseó militar que hasta dicho pueblo realizaron los artilleros, teniendo un recibimiento en extremo cariñoso.

La entrega se verificó en el salón de actos de la Academia, asistiendo los profesores y alumnos de la misma y representantes del pueblo de Espirido con los niños de la escuela.

El coronel de la Academia, D. Francisco Ortega, pronunció un discurso patriótico, congratulándose de ver unidos á los niños de las escuelas con los alumnos de la Academia, estableciendo lazos de simpatía entre los soldados que en el porvenir habrán de defender la Patria y los oficiales que les guiarán al triunfo, amparados todos bajo la bandera de España.

Terminó con vivas á España y al Rey.

La banda de música interpretó la Marcha Real, que todos escucharon en pie.

Después dió lectura á versos alusivos al acto el párroco del pueblo de Espirido, don José Rodao.

El alcalde del mismo pueblo dió las gracias á la Academia y leyó el telegrama que remitía á S. M. el Rey, transmitiéndole las aclamaciones y los vitores, dados con entusiasmo, con motivo de tan patriótica fiesta.

Visitaron los niños la Academia y fueron obsequiados, así como todos los concurrentes, con espléndido «lunch».

Un muerto y un herido.

LOGROÑO. (Sábado, noche.) En Almarza cuestionaron los convencinos Marcelino Martínez y Victoriano Peña.

Pasaron á vías de hecho, resultando el primero muerto y el segundo herido de un palo en la frente.

El agresor se ha presentado al alcalde.

CATALUÑA

Los jaimistas.

BARCELONA. (Sábado, tarde.) Mañana efectuarán los jaimistas una excursión á Molins de Rey, con motivo de la inauguración oficial del nuevo Círculo del partido.

Los requetés se proponen salir de Barcelona, formados en grupos con sus banderines y cornetas, para dirigirse á aquella población.

Otros correligionarios irán en tren especial.

Con motivo de la fiesta habrá misa de comunión y luego se bendecirá el local.

Después habrá un gran banquete, y al terminar éste, un mitin.

Peregrinación.

A las doce y cuarto ha regresado por la línea de Francia la peregrinación que fué á Roma, presidida por el obispo doctor Laguarda.

Los 280 peregrinos que han llegado vienen satisfechísimos, aunque no pudieron ser recibidos por Su Santidad.

La Exposición de electricidad.

La ponencia del Comité ejecutivo de la Exposición internacional de electricidad sigue visitando á las autoridades y Corporaciones, para exponer el proyecto y recabar adhesiones.

El general Weyler ha aceptado un puesto en el Comité de honor.

En breve saldrá la Comisión para Madrid, con objeto de comunicar al Gobierno el proyecto y ofrecer á S. M. el Rey la presidencia del Comité.

De toros.

La corrida á beneficio de la Asociación de la Prensa diaria de Barcelona promete ser un verdadero acontecimiento, si el tiempo no desluzca la fiesta.

A pesar de su elevado precio están vendidas casi todas las localidades.

Hay curiosidad por saber qué ganadería entre las de Veragua, Pérez de la Concha y Santa Coloma, á las que pertenecen los toros que se lidiarán mañana, obtendrá el premio.

Ha sido nombrado el Jurado, que adjudicará el premio al toro que cumpla mejor en los tres tercios.

Como Machaquito, Gallo y Cocherito de Bilbao, encargado de la lidia, cuentan con grandes simpatías en Barcelona, se confía en que la fiesta será un éxito.

Abundancia de agua.

Las lluvias son generales en toda la región, y empiezan ya á causar alarma.

De Tarragona dicen que desde hace dos días la lluvia es continua, habiendo aumentado el caudal de los ríos.

De los pueblos de las provincias de Lérida y Gerona se reciben noticias análogas, y se anuncia que algunas fábricas de la cuenca del Ter están en peligro.

El alcalde de Manresa.

BARCELONA. (Sábado, tarde.) Esta tarde, el alcalde de Manresa ha visitado al gobernador para ponerle en antecedentes acerca de la denuncia que contra su gestión hicieron ayer algunos concejales de aquel Ayuntamiento.

Ha dicho el alcalde que no es cierto haya defraudación alguna, y ha ido con el contador del Ayuntamiento, para que éste lo confirmara.

Después de haber protestado, ha dicho al gobernador civil que nombrara un delegado gubernativo para que inspeccione las cuentas y confirmara lo que decía.

El gobernador manifestó, como ayer á los concejales, que formulara su petición por escrito.

A Madrid.

Ha salido en el rápido para Madrid el magistrado del Tribunal Supremo, Sr. Landeira.

Deportes.

Han llegado de Francia los jugadores belgas que componen el equipo Daring Club, de Bruselas, que preside M. Gauter.

Han sido recibidos por una Comisión del Club de Barcelona.

A las cinco empieza el partido de *foot-ball*, entre los de Bruselas y el equipo de Barcelona. El partido es muy empeñado, y durará hoy y mañana.

La patrona de Valencia.

Esta tarde, á las cinco, ha empezado la ceremonia del traslado de la imagen de Nuestra Señora de los Desamparados desde el altar que ocupa en la iglesia de Belén, al altar mayor.

Este es el primer número de la fiesta organizada por la colonia valenciana en honor de su patrona.

Esta fiesta se suspendió el domingo pasado, porque no pudo asistir el doctor Laguarda.

El prelado, á pesar de la fatiga del viaje, asiste á la ceremonia.

Exposición de plantas y flores.

En este momento (cinco de la tarde) empieza la inauguración de la Exposición de plantas y flores, organizada, como de costumbre, por la Sociedad Catalana de Horticultura.

El acto se celebra en los jardines del Turo Park.

Hay ejemplares variadísimos y de gran mérito.

Asiste una escogidísima concurrencia.

Viaje de Weyler.

Esta noche ó esta madrugada saldrá para La Seo de Urgel el capitán general Sr. Weyler, acompañado del comandante de los somatenes armados de Cataluña.

Desde allí irá á Lérida para asistir á la solemne ceremonia de la bendición de la bandera del somatén de aquella provincia.

El alumbrado en Granollers.

Escríben de Granollers que continúa el conflicto pendiente entre la Compañía de alumbrado por gas y el Ayuntamiento de aquella ciudad.

La Compañía ha cesado en el suministro y está retirando de la vía pública los faroles.

El Ayuntamiento, por su parte, activa la colocación de focos eléctricos para suplir la falta de alumbrado.

Tres niños envenenados.

Comunican de Lérida que en el pueblo de San Clemente de Amer ha ocurrido una gran desgracia.

Dos niños de nueve y once años, y una hermana de trece, fueron en busca de setas; hicieron fuego para condimentarlas, y poco después de comerlas, se sintieron indispuestos, por ser setas venenosas.

Los tres niños se intoxicaron y murieron en medio de horribles sufrimientos.

SANIX Purgante delicioso para niños. Caja de 20 bombones, 2 pesetas.

MURCIA

Lo de las carnes.

MURCIA. (Sábado, noche.) Se ha aplazado hasta primeros de junio la apertura de cámaras frigoríficas.

Con este motivo queda también aplazado el conflicto de los carniceros.

Labor antituberculosa.

La función teatral que organizaron los elementos aristocráticos á beneficio del Sanatorio antituberculoso ha producido 6.000 pesetas, que se repartirán á primeros de junio.

PULSERAS DE PETICION Joyería de moda. Carretas. 3. Catálogo gratis.

NORTE DE AFRICA

El general Alfau en Larache.

LARACHE. (Sábado, tarde.) Ha llegado el general Alfau, que fué recibido en Arcila por el Sr. Fernández Silvestre, al que acompañaba el delegado de Fomento, Sr. Morales.

En el muelle estaban también los cónsules, el bajá, representaciones del Ejército y numeroso público.

El general Alfau revistó la compañía, que le hizo los honores á la llegada.

El crucero «Río de la Plata» queda en el puerto esperando órdenes.

El general se aloja en la Comandancia.

FORASTEROS Para divertirse barato, en los cinematógrafos de la Sociedad de los «Cines hispanofrançais», Alcalá, 76 (junto á Paradiñas) y Flor, 24. Entradas, á 0,15; preferencia, 0,25. Sección continua de 5 1/2 á 12 1/2.

VALENCIA

Regreso del gobernador.

VALENCIA. (Sábado, tarde.) En el co-

AVISOS UTILES



Lámparas Budapest Tungsram

IRROMPIBLES con hilo clásico. Única en su clase y de fama mundial. SOCIEDAD TUNGSRAM. Montero, 10. - Teléfono 3.949. - MADRID -

La medalla escapulario

metálica, autorizada por Su Santidad Pio X, según decreto inserto en el Boletín Eclesiástico de 8 de marzo de 1911, página 45, en sustitución del escapulario de paño, las vende en oro y plata la JOYERIA DE PEREZ MOLINA, Carrera de San Jerónimo, 28.

Son admirados los últimos modelos de joyas finísimas que para petición y boda presenta la joyería SAINZ, ALCALA, 14, chaflán de la Equitativa.

PEREGRINACION AL PILAR

Peregrinos: Desayunan al único y verdadero chocolate Zorraquino, probad sus ricos bombones y llevad finos fiambres para viaje. Coso, 56. Teléfono 124. Zaragoza.

Millones de esponjas

pescadas con barcos propios. Cepillería fina, plumeros, escobones, limpiabarros, etc.

RONUK, brillo ideal para suelos. Perfuma, desinfecta. Abonos. Servicios sueltos. FILTROS DELPHIN, de elemento macizo. ALEXIADDES, Infantes, 13. Teléfono 3.062.

Perlas y brillantes

Oro, plata, platino, papeletas del Monte y toda clase de alhajas; la Casa que más paga es el sucesor de Camilo Orgaz. 13 CIUDAD RODRIGO 13

reero ha llegado el gobernador civil, al que esperaban en la estación las demás autoridades locales y numerosos amigos.

Desde el momento en que se hizo cargo del mando empezó á realizar acertadas gestiones para solucionar la huelga de obreros del arte de elaborar maderas.

Esta noche se avistará con los patronos ebanistas y probablemente conferenciará también con una Comisión de obreros.

Hablando con los periodistas manifestáronos el gobernador que su viaje á Madrid ha estado relacionado con la política local, especialmente con la retirada del Ayuntamiento de la minoría republicana.

Las denuncias de los republicanos. El juez especial ha empezado á instruir diligencias para esclarecer las denuncias presentadas por los ediles republicanos contra los diputados de la coalición monárquica, acusándoles de mala administración.

Hoy han declarado los redactores de «El Pueblo» y el «Mercantil Valenciano» que asistieron al mitin en que aquellas denuncias se formularon.

Tormenta en Castellón. CASTELLON. (Sábado, noche.) Esta tarde descargó en esta capital una violenta tormenta, diluviando largo rato.

Fiestas en Villarreal. En Villarreal se están celebrando con gran brillantez las fiestas del Patrono San Pascual.

A asistir á dichas fiestas ha acudido gran número de forasteros.

La lluvia que ha caído ha deslucido la procesión.

Política hidráulica. ALICANTE. (Sábado, noche.) Dícese que el ex ministro Sr. Gasset se dispone á efectuar un viaje de propaganda de política hidráulica.

Dará un mitin en esta capital y otro en Ori

INFORMACIONES DE MADRID

Hace cincuenta años

(Noticias de LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA)
18 de mayo de 1863.

Los ladrones parece que se han combinado para emprender una nueva campaña, y conviene que el vecindario de Madrid viva alerta.

De ayer á anteayer se han cometido tres robos fracturando las puertas de las habitaciones en que se han cometido y aprovechando la ausencia de los dueños.

El uno ha sido en la calle de Quevedo; el otro, en la de San Cipriano, y el tercero, en la del Olmo.

No puede, sin embargo, culpársele por ello al ramo de Vigilancia, que se ejerce cada día con mayor actividad.

En el teatro de la Zarzuela se ensaya con gran actividad la ópera *Clara de Rosenberg*, trasladada en verso al castellano.

El célebre prestidigitador Hermann deberá pasar á Aranjuez á dar ante la Corte dos ó tres representaciones. El celoso empresario del teatro del Real Sitio, Sr. Ugalde, ha querido proporcionar este extraordinario solaz á los Reyes y á los que por su cargo tienen que permanecer al lado de S. M.

PARA BILIS Y ESTREÑIMIENTO, NADA COMO EL AGUA DE CESTONA

PARA HOY

Calendario y santoral

Domingo 18 de mayo de 1913.

Sale el Sol á las 4,56.

Se pone á las 19,26.

Sale la Luna á las 17,47.

Se pone á las 3,29.

SANTORAL. — Domingo primero después de Pentecostés. La Santísima Trinidad; Santos Venancio, Dióscoro y Potamio, mártires; San Félix de Catalicio y beato Juan Gilibert, confesores, y Santas Alejandra, Claudia, Eufasia y Julita, vírgenes y mártires.

SAN ENRIQUE, Rey y mártir. San Enrique fué hijo de Jezward, y era de tan excelentes cualidades, que todos le profesaban gran respeto.

A la muerte del Rey de Suecia, Smercher, el año 1141, fué Enrique elevado al Trono, no obstante los grandes esfuerzos de los ostrogodos, que querían coronar al hijo del difunto Monarca.

Impelido por su deseo de labrar la felicidad de sus súbditos, abolió completamente las leyes que contenían todavía algún resto del odio y abominaciones del paganismo, publicando además nuevas leyes llenas de sabiduría y bondad.

Los habitantes de Filandia profesaban aún el paganismo y asolaban con sus piraterías todas sus comarcas; por este motivo el celoso y santo Rey Enrique fué en persona á la cabeza de un ejército, apaciguó todo, sembró la caridad, destruyó los templos de los ídolos y levantó iglesias cristianas.

En una batalla fué hecho prisionero y decapitado en Upsal el día 18 de mayo del año 1162.

Omnibus y berlinas

La Sociedad Anónima de Omnibus de Madrid presta los servicios de omnibus y berlinas para las estaciones férreas en condiciones inmejorables.

Los pedidos en los despachos centrales de la calle de Alcalá, 12 moderno, y Mayor, 32. Teléfono 808.

EL ALUMBRADO

Información pública

Después la Cámara de Propiedad Urbana de Madrid de conocer el mayor número posible de opiniones en lo relativo á los sistemas de alumbrado público (por gas y por electricidad), asunto que por estar próximo á ser debatido en la corporación municipal reviste verdadera importancia para el vecindario madrileño, y por consiguiente para la propiedad, abre una información pública (oral ó escrita), que tendrá lugar en el domicilio social los días 23 y 24 del corriente, de cinco de la tarde á ocho de la noche.

A esta información, que puede ser todo lo amplia y referirse á todos los aspectos que los señores informantes deseen, podrán asistir todos los asociados y las demás personas que, sin serlo, demuestren, á juicio de la Junta directiva, un interés directo en el mencionado asunto.

GRAN MUNDO

Muy brillante reunión hubo anteayer en casa de la marquesa de Vistabella, dedicada á los jugadores de bridge.

El gran salón presentaba un aspecto seductor de elegancia y de animación. Diez mesas ocupaban la amplia estancia y ocho más estaban repartidas en los demás salones.

La bellísima dueña de la casa hacía los honores con la amabilidad inherente en ella, ayudada por sus tres encantadoras hijas, que, con exquisitas atenciones, se ocupaban de agrupar los jugadores según sus simpatías, pues es una tarea muy delicada organizar las mesas.

Entre los jugadores recordamos á la Princesa de Ratibor y una de sus hijas; á la bella ministra de Méjico, señora de Icaza; madame Viégue, duquesa viuda de Sotomayor, marquesas de Squilache, Caicedo, Puebla de Rocamora, Fuente Hermosa, Valderrazo y Olivares.

Condesas de San Félix, Maceda y Riudoms.

Vizcondesa de Fefñanes, señoras y señoritas de Henestrosa, Potestad, Soriano, Núñez de Prado, Franco, Rosales, Martínez Injujo, Cárdenas, Beistegui, Alcalá Galiano (don Juan), Agrela, Gil Delgado y Casani.

Los embajadores de Alemania, Rusia, Inglaterra é Italia.

Duque de Plasencia, marqueses de Grijalba, Olivares, Ensenada, Casa Calderón.

Conde de Maceda, San Félix y Címera.

Señores de Viégue, capitán Marcengo, Cambiagio, Lansing, coronel Echagüe, Rojas, Entero, Rosales, Campomanes, Franco, Alcalá Galiano y Sánchez Arias.

En el comedor se sirvió un espléndido buffet.

—La función cinematográfica que anteayer por la tarde se celebró en el teatro de la Gran Vía á beneficio de la Cruz Roja resultó muy concurrida, y fué muy amena.

Asistió á ella S. A. la Infanta doña Isabel, á quien acompañaba la señorita Margot Bertrán de Lis, en un palco que había sido artísticamente adornado con flores.

Los films que fueron desplegados gustaron todos mucho, y particularmente los que representaban el viaje del Rey á Paris y la botadura del *Alfonso XIII*, que fueron acogidos con grandes aplausos y vivas al Rey y á la Infanta.

La concurrencia, que ocupaba la mayor parte de las localidades, era muy selecta, figurando en ella la mayor parte de las damas más elegantes y aristocráticas, entre quienes figuraban gran número de damas de la Reina.

—La marquesa de Squilache no recibirá el miércoles próximo, con motivo de su viaje á Zaragoza, donde va á tomar parte en la peregrinación.

—Muy concurrida estará, seguramente, la Exposición que en el Banco Hipotecario se inauguró anteayer, con la presencia del Rey y de la Infanta doña Isabel, y en la cual se han reunido unas muestras maravillosas de las obras de Goya, Vivente López, Gutiérrez de la Vega, Alesa, Esquivel y Federico de Madrazo.

La Sociedad de los Amigos del Arte ha demostrado un gusto exquisito en la habilitación de los salones y en la colocación de los lienzos.

—Los notables jugadores de *tennis* D. Luis de Uhaqón y el marqués de Cuevas de Vera han sido designados para tomar parte en las pruebas internacionales que se verificarán en breve en Paris.

—Los señores de Laiglesia han repartido precisas cajas de bombones, con motivo de su efectuado enlace.

MADRIZZY.

Asamblea de funcionarios

Bajo la presidencia del subdirector de Agricultura, D. Javier Betegón, se ha celebrado la primera sesión de la tercera Asamblea de funcionarios civiles del Estado.

El acto se celebró en el local de la Sociedad Económica de Amigos del País, plaza de la Villa, núm. 2.

El cuestionario de la Asamblea para hoy y días sucesivos es el siguiente:

- 1.º Proyecto de reglamento de la Unión de funcionarios administrativos del Estado.
- 2.º Creación de un periódico órgano de la misma.
- 3.º ¿Conviene una ley general de empleados, de la cual se deriven reglamentos para cada ministerio?
- 4.º Clases, categorías y sueldos que deben constituir las plantillas.
- 5.º ¿Procede solicitar una ley general de derechos pasivos?
- 6.º Reclamaciones, quejas y peticiones sobre organización de servicios.

Empezó la sesión á las diez de la mañana, con asistencia de escaso número de asambleístas y funcionarios, si se tiene en cuenta el considerable número de los que residen en Madrid y la importancia vital de las cuestiones que habían de tratarse.

Constituían la Mesa, además del Sr. Betegón, el Sr. Carsi como vicepresidente, don Manuel Escayola como secretario y D. José Antelo y D. Aristides Cagiles como vocales. El acto dió comienzo usando de la palabra el presidente Sr. Betegón, que pidió la unión de todos los empleados para conseguir el justo objeto que se proponen.

Habló ligeramente de las diversas cuestiones que habrán de discutirse y saludó á los asambleístas.

El secretario leyó el acta de la última sesión de la pasada Asamblea.

D. Vital Fité, fundador de la Asociación de empleados, aplaudió los trabajos generales que se han realizado y se realizan, y lee un proyecto de reglamento de la Asociación.

El Sr. Larechaga pide que se nombre una ponencia especial que proponga la supresión del descuento en los sueldos de 1.500 y 2.000 pesetas.

El presidente acepta esta proposición, y recuerda la labor y los propósitos del Sr. González Besada, encaminados á ello.

El Sr. Redondo protestó enérgicamente de ciertos abusos existentes y dedicó un elogio caluroso al Sr. Romeo, por la campaña que en pro de los funcionarios públicos sostuvo desde las columnas de LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA.

Cree que se debió hacer algo como muestra de agradecimiento en favor del Sr. Romeo, y el presidente manifiesta que la Junta directiva le envió una carta expresiva haciéndole constar la gratitud de la Asociación.

El Sr. Velarde cree que se debe procurar elegir un representante en Cortes para la defensa de los intereses de los funcionarios públicos, y cree conveniente la celebración de reuniones cada quince días.

A las doce y veinte se levanta la sesión. La segunda sesión se celebrará hoy, á las doce de la mañana.

HOMENAJE A UN GALLEGO

«Ha sido muy bien acogida la idea expuesta en LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA de que se otorgue la gran cruz de Alfonso XII al ilustre patriarca de las Letras gallegas. La petición será hecha por todos los Ayuntamientos de Galicia.»

Satisfacción inmensa me produjo la noticia anterior, que «La Tribuna» inserta en su edición del viernes 16, al hacer alusión á un trabajo por mí publicado en el popular diario LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA, referente al historiador ilustre, al escritor insigne Manuel Murguía.

Yo, el primero en respetarle, en quererle, siento orgullo en haber sido el iniciador de una idea que tan lisonjera cuanto unánime aceptación alcanzó.

Murguía, historiador, nos legó un monumento de gloria al editar su extensa labor sobre la historia gallega, trabajo que constituye la ofrenda más querida, la labor más entrañable que á su pueblo pudo consagrar.

Murguía, novelista, nos recuerda á Lamartine por su ternura en el decir, por la dulzina espiritualidad de sus expresiones y la incomparable belleza de sus imágenes y pensamientos.

Murguía, poeta, nos expone con viveza de colorido conceptos delicadísimos que el recuerdo graba de continuo en la mente, haciéndonos sentir el brioso poder de su peculiarísimo estilo.

Murguía, maestro, es el precursor de toda esa falange de escritores gallegos que pueblan el mundo y constituyen la esperanza de las letras regionales.

Perpetuo enamorado de su Galicia, por cuyo engrandecimiento y regeneración labora sin cesar, batalla sin descanso por su resurgimiento, anhelando por instantes verla en la cumbre á que su historia, su belleza y su grandeza incomparables le dan derecho.

Su nombre glorioso descuella como un sol, iluminando y fertilizando el campo literario de la poética Galicia, que fecundada con las producciones de su numerosa y entusiasta labor, sabrá ostentarse reina á través de todos los cambios, que el rodar continuo del tiempo podrá hacernos olvidar.

Su figura venerable nos evoca recuerdos del ayer, una edad de oro, que hoy sólo sostiene la fuerza de una firma tan respetable como la suya, que ha sabido conquistarse la inmortalidad.

Su nombre es de los que hacen patria, y así marchará siempre unido al país gallego, que á sus trabajos y laboriosidad benedictinos debe la historia de su vida, la de sus glorias y de sus reveses, vicisitudes múltiples que los siglos, en su pasar, han señalado en los anales de su existencia.

Alma máter de todo lo noble, de todo lo grande que á Galicia pudiera enaltecer, á él se debe la creación de la Real Academia Gallega, que, tras largos atisbos, trabajos y decepciones sin cuento, ha logrado entronizar, y que señalará nuevos derroteros, abriendo amplios horizontes á las letras y al progreso regionales.

Su labor inmensa, su fe grandiosa, su amor único, entusiasta, loco, por Galicia constituye la norma de sus actos, y así no es extraño oír en el hogar más apartado de la «pequeña patria» gallega, lo mismo que allí dondequiera late el corazón de uno de sus hijos, por grandiosa que sea la distancia, pronunciar su nombre con la familiaridad de un sér querido, de un algo que nos atañe muy de cerca y cuyo recuerdo lleva en sí el alma del país; porque Murguía es el coautor de los ensueños, de las soledades y de los amores del suspirado suelo; es el recuerdo inolvidable de lo grande, de lo hermoso, de lo venerado que pasó; es el entusiasta de lo típico, de lo regional; el eterno enamorado de la tierra bendita que guarda en el pecho de sus hijos el santo amor á la «terriña», que no ahoga el vivir ni retrae la distancia; la «morriña» dulce que apaga con la ausencia la vida; es un recuerdo adormecido que aviva hoy la celebración de su octogenario, cual los tiernos ecos de la «gaita» el amoroso pensar del emigrado que allá lejos, muy lejos, suspira sin cesar por la tierra bendita de sus amores.

RAMON DE ARTAZA

Madrid, 1913.

Sales de La Toja

Extraídas, por evaporación en el vacío, de las renombradas aguas minerales de ese nombre. Para la preparación de baños en el domicilio del paciente. Su uso conviene á todas aquellas personas para las que está indicado el tratamiento en La Toja y no puedan hacer uso de él en el balneario. Farmacias, droguerías y casas de baños.

LA EXPEDICIÓN CIENTÍFICA A MARRUECOS

La expedición científica que, organizada por la Real Sociedad Española de Historia Natural, partió á primeros del pasado mes para Marruecos, lleva sus trabajos muy adelantados; y las noticias recibidas acusan que ha efectuado interesantes observaciones respecto á geología, vegetación y fauna; y recopilado importantes datos acerca de la sociología y costumbres jurídicas del pueblo marroquí.

La Comisión está muy satisfecha de las atenciones que ha recibido por parte del presidente general y demás autoridades españolas, y de los destacamentos militares de los sitios por donde ha pasado.

El mes de abril lo destinaron los expedicionarios á la exploración y estudio de las montañas de Ceuta y Tetuán, avanzando por Xixa hacia el Yebel Musa, recorriendo el ter-

ritorio de Anghera, marchando directamente de Tánger á Alcazarquivir.

Haciendo centro en Alcázar, hicieron algunas excursiones, alejándose por el valle del Quens, que allí forma una dilatada planicie aluvial, con espléndida vegetación de gigantescos bosques de acebuches, en donde las cacerías produjeron abundantes ejemplares para nutrir las colecciones del Museo Nacional de Ciencias Naturales. El país es muy fértil y los sembrados de cereales presentan aspecto inmejorable, á pesar de la indolencia del marroquí, que apenas hace más que arañar la tierra y no abona ni escarda.

Después de alguna expedición al Sarsar, en dirección á Wazan, ya en la zona francesa, emprendieron el regreso para Larache por los límites, en sentido inverso al camino que sigue la Comisión delimitadora, pensando desde Arcla volver directamente á Tetuán por la región del Zinat y el Fondac, si los kaides les dejan pasar. Las observaciones en esta zona serán de gran interés, pues es un territorio muy poco conocido y donde los cursos de agua se señalan aún en las cartas geográficas por líneas de puntos.

Dice el Presidente

El conde de Romanones pasó la mañana de ayer en la Presidencia, en donde, como de ordinario, recibió á los periodistas.

Hallábase dedicado, cuando éstos entraron en su despacho, á la lectura de un artículo de «El Socialista», en el que se le censuraba por no dedicar la debida importancia á las cuestiones sociales.

Lamentóse el conde de que se le hiciera tan poca justicia, puesto que anunciado tiene que una de las principales cuestiones sobre que deliberarán las Cortes inmediatamente que se rean en la reforma de la ley de Jurisdicciones, que figura entre las peticiones formuladas por los socialistas en primero de mayo último, como también es público, por haber sido consignado en el programa ministerial, que en el Senado se discutirá también el contrato de trabajo. Además de muchas cuestiones, el Gobierno acomete la creación del ministerio del Trabajo.

«Dejó á cada cual—decía el conde—que juzgue acerca de la justicia que pueda asistir en sus cargos á aquellos que así me tratan.»

También se me dice que soy dueño de latifundios. No tengo ninguno.»

Manifestó el Presidente que el lunes se celebraría Consejo, y que en él quedaría terminado, ó al menos muy avanzado, el examen de la reforma de la ley de Jurisdicciones.

Refiriéndose á la cuestión de la Presidencia de la Cámara popular, insistió en que él tiene declarado que habría Presidente, y que éste sería aquel que eligiese la Cámara, sin que con ello quiera decir que tuviera ya candidato.

Añadió que si había tiempo libre despacharía con S. M., llevando á la real firma algunos decretos, y que de no disponer de ese tiempo, la cosa sería igual porque éstos llevarían la fecha de ayer.

En contestación á una pregunta que se le hizo, declaró que siempre procedería de acuerdo con las conveniencias del partido liberal y de la Corona, y que no era ni había sido nunca partidario del sistema de los *ultramontanos*.

El "Empire day,"

La Junta del *English Sports Club* ha organizado un interesante programa de deportes atléticos, con los cuales la colonia inglesa residente en Madrid se propone celebrar «el día del Imperio», que coincide con el del nacimiento de la Reina Victoria de Inglaterra.

Los números en los que tomarán parte señoras, caballero y niños, comprenden los siguientes ejercicios:

- Para señoras:
Carrera de 50 metros, llevando una cuchara con un huevo.
Carrera lanzando la pelota del *tenis*.
Prueba de 50 metros, de velocidad.
- Para caballeros:
Carrera de sacos, de 50 metros.
Idem de 50 metros, «de tres piernas».
Tirando la soga (por cuadrillas).
Carrera de manzanas.
Idem de obstáculos.
Idem de carterillas.

Para señoras y caballeros:
Enhebrando la aguja.
Atando la corbata.
Carrera llamada de «la compra».
Idem de patatas.
Idem silbando.
Idem en burro.

Para niños menores de quince años:
Carrera de 50 metros, de velocidad (en *handicap*), para niños.
Idem para niñas (*idem*).
Idem 50 metros, de tres piernas, para niños.
Idem 50 metros, llevando cuchara y huevo, para niñas y niños.
Idem de burros.

Para final de la fiesta el Comité ha organizado un banquete que se celebrará en el Palace Hotel el día 31 de mayo, á las nueve menos cuarto de la noche.

La mesa será presidida por sir Maurice de Bunsen, á quien acompañará lady de Bunsen, y el banquete será seguido de una recepción y baile, que empezarán á las diez y treinta en el salón del hotel.

Los que asistan al banquete pueden invitar á sus amigos al baile y recepción.
Los Sres. W. Foley, Alcalá, 30, y F. G. Cowbrick, Ventura de la Vega, 1, facilitarán billetes y toda clase de detalles.

ALCANCE POLITICO

Al salir los ministros de Palacio se encerraron en una gran reserva.

El señor conde de Romanones se limitó á decir que habría Presidente del Congreso sin dificultad, y que hasta el lunes no se haría pública la concesión de gracias con motivo del cumpleaños de S. M. el Rey.

La combinación militar que viene anunciándose, y que tiene por base la provisión de las vacantes existentes actualmente en el generalato, no ha sido firmada.

Lo será el día 22.

Creemos que en el breve cambio de impresiones que han tenido ayer el Rey y el ministro de la Guerra habrán quedado acordados los nombramientos, dejándose la firma de los mismos para el día que consignamos.

Claro está que en el elemento se citan nombres, considerándose como seguro el ascenso del general de brigada conde de Aguilar de Inestrillas y el del coronel Sr. Marchesi, que manda la Escolta Real.

S. M. el Rey ha firmado el ascenso á general de división del señor conde de Aguilar de Inestrillas.

El Presidente del Consejo estuvo á primera hora de la noche en su despacho oficial. Recibió á algunos diputados, con quienes conversó brevemente.

Confirmó el señor conde de Romanones la noticia que adelantó LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA en la edición de ayer mañana, referente á la dimisión del presidente del Consejo de Estado, Sr. Gullón.

Algunos periodistas que hablaron con el conde le dijeron que en el salón de conferencias del Congreso había habido animación por la tarde, comentándose las combinaciones que se hacían circular, relacionadas todas ellas con la provisión de la presidencia de dicha Cámara.

Una de esas combinaciones era que el señor Villanueva iría á la Presidencia del Congreso, sustituyéndole el señor conde de Sagasta, y que el Sr. Cobian ocuparía un alto cargo, yendo al Banco el Sr. Gasset.

«Eso, eso es lo que yo quiero—manifestó el conde,—que se hable de combinaciones.»

El ministro de la Gobernación recibió anoche á los periodistas, manifestándoles que no ocurría novedad alguna.

Se extrañaba el Sr. Alba de la preferencia que se está dando estos días á las menudencias políticas, relegándose á segundo término las de interés para el país.

Oposiciones á Telégrafos

Los Tribunales nombrados para actuar en las próximas oposiciones son los siguientes:

Primer Tribunal.

Presidente, inspector D. Miguel Rodríguez Monge y Benito.

Vocal, director de primera D. Faustino Manuel Noriega y Abascal.

Idem, oficial de primera D. Jenaro Ramón Roldán y Nieto.

Suplentes.

Presidente, director de segunda D. Manuel Dorda y Pérez.

Vocal, oficial de primera D. Joaquín Sánchez Cordobés y García.

Idem, idem D. Augusto Agustín Boyer y Granero.

Segundo Tribunal.

Presidente, inspector D. José Amado é Ibañez.

Vocal, oficial segundo D. Esteban Compañeré y Ena.

Idem, idem D. Isaac Iglesias y Torreiro.

Suplentes.

Presidente, director de segunda D. Celestino Goñi é Irisarri.

Vocal, subdirector D. José Pérez de Salcedo y de las Dobladas.

Idem, oficial primero D. Santiago Sánchez Arias Díez.

Tercer Tribunal.

Presidente, inspector D. Manuel Vidarte y Tarancon.

Vocal, oficial segundo D. José de los Reyes y Prosper.

Idem, idem D. Ramón Miguel y Nieto.

Suplentes.

Presidente, D. Miguel Vila y Barraquet, director de primera.

Vocal, D. José Camino y García, subdirector.

Idem, D. José Sandoval y Espigares, oficial primero.

ACADEMIA DE JURISPRUDENCIA

Las elecciones próximas

Como siempre que llega el momento de la renovación de cargos de la Junta de gobierno, hay gran animación en la Academia de Jurisprudencia ante las próximas elecciones.

La candidatura definitiva, patrocinada por los elementos de mayor valla de la Academia, y que es la que indiscutiblemente triunfará, es la que sigue:

Presidente, Excmo. Sr. D. Manuel García Prieto; vicepresidente primero, excelentísimo Sr. D. Carlos Alvarez Gujardo; cuarto, excelentísimo Sr. D. Pablo Garnica; revisor, D. Rafael Planelles; secretario general, don Vicente Pinés; interventor, excelentísimo señor conde de Santa Engracia; vocales don Alfredo Serrano Jover y D. Eugenio Camborain Chavarría, y secretario de actas, don José Cousiño Quiruga.

Los nombres de los candidatos y los prestigios que los apoyan hacen que sea seguro su triunfo.

NOTICIAS É INFORMACIONES TAURINAS

MADRID

Novena corrida de abono

Seis toros de Santa Coloma, para Machacito, Vicente Pastor y Gallito.

En la tarde de la corrida extraordinaria que ayer se debía verificar, con precios carísimos. ¿Esto está bien, Sr. Echevarría?

PRIMERO

«Centello», negro, zaino, sale como una centella, y después de una vara con poder, Machacito le veroniqua paradito y apañadito.

Después se echa el capote atrás; pero el toro miró al soslayo, fuése y no echó nada.

Siguen los picadores viendo cuál lo hace peor, y los maestros quién lo hace mejor.

Vicente, con un soberano quite de poder á poder.

Joselito, con otro muy adornado. Y el de Córdoba se lleva al de Santa Coloma á los medios, y descubriéndose, le coloca la chistera á «Centello».

Palmas á los tres. Después de cinco varas, se cambia la decoración, poniendo de primeras un buen par de toros y otro igual cuando repite.

Camará, con tres pases naturales y, naturalmente, superiores, empieza su trabajo Rafael, continuando siempre bien y cerca, sobresaliendo por los buenos, buenos de verdad, dos pases admirados.

Terminada la faena, arrea el muchacho hacia adelante en corto y bien, para dejar una casa entera un poco caída al lado y con vistas á la travesía, que á los pocos segundos hace mortífero efecto.

Muchas palmas y vuelta al ruedo.

SEGUNDO

«Macetito», castaño, ojinegro, núm. 87. Muy bien presentado, ¡vamos viendo toros; ya era hora!

Vicente instrumenta admirablemente verónicas, siendo la tercera archixtradespampante.

Una barbaridad de palmas. El toro hace una buena faena de varas, derribando con ímpetu á los picadores y dando ocasión á que Vicente oiga muchas palmas en un quite.

Joselito torea abanicando al toro y se adorna sacando todo el repertorio de su casa.

El de Córdoba, en otro, da una larga cambiada, agarrando á última hora los pitones del enemigo.

Morenito pone un par y, durante largo rato, el público ovaciona con frenesí á Magritas, por un par con tratamiento de excelencia, de lo mejor que se ha visto en todo el año.

Termina Morenito con un entero. Levanta la vista de las cuartillas al oír los aplausos del público, y veo á Vicente dando unos estupendos pases de muleta, pegado á los puñales del toro y haciendo una gran faena de muleta.

Sencillamente superior, manejando la mano izquierda de un modo admirable. Media estocada en la propia yema, tumbando instantáneamente al enemigo.

Bien; muy bien, Vicente. Da la vuelta al ruedo, en medio de una gran ovación.

TERCERO

«Cucaracho», negro zaino, núm. 50. Sale despacio y como si estuviera cansado. Joselito da dos verónicas; pero como el toro no quiere correr, tiene que desistir de esto.

Parte del público, exagerando algo la nota, pide que sea retirado al corral, más que nada porque parece que el toro es defectuoso de la vista.

Hace la faena de puyas sin poder ni codicia, no dando el bicho ocasión á ningún lance de importancia.

Un par de Blanquet y uno y medio de Ortega constituyeron el segundo acto, que es de lo más soso y vulgar que se puede uno imaginar.

Joselito, que viste de rosa y oro, se dirige hacia el infeliz y le obsequia con dos ó tres pases adornaditos, y se desengaña de

que no se puede hacer nada con este mar-molillo.

Así es que no emplea más que unos cuantos pases para lograr que el ciego cuadro y poder entrar á matar.

En tablas del 3 entra sin alivios con un buen pinchazo; después en la barrera del 9, marchándose del mundo y alargando el brazo, le coloca un habilidoso pinchazo en lo alto, y termina la vida del de Santa Coloma con media atravesada, francamente mala.

CUARTO

«Peinador», cárdeno claro, núm. 130, bizzo del izquierdo y con buen tipo de toro. Machaco le lancea; pero como le larga tela por kilómetros, el bicho se va sin hacerle caso.

La primera puya la pone el Gordo en todo lo alto y apretando más que un dolor de muelas, acudiendo en su auxilio Machaco, que termina con una larga cambiada.

Vicente también oye palmas en su terreno, lo mismo que Joselito á la tercera vez, dejando la montera en el testuz del toro.

Se van ustedes á constipar, descubriéndose toda la tarde.

Parean Cantimplas y Camará. El primero pone medio par muy trasero. Camará, uno entero, y termina esta parte del festejo clavando otros dos palos Camará.

Machaco atonta al toro con unos superiorísimos pases, metiendo la tripa entre las puntas de los pitones, mandando con la flámula, llevando al cárdeno con la muleta por donde le da la gana.

Cuando cuadra, tira la montera, y en el momento de arrancar, con su característico paso atrás, se le descompone el morlaco, pasándose sin clavar.

Camará le corre el toro y le capotea por bajo, que es precisamente lo contrario de lo que necesita.

Sigue Machaco con tres pases naturales, muy buenos; cuadrando el bicho, entra con una alargando el brazo, quedando el sable más arriba del bolsillo del reloj, en el chaleco.

Machaco se va de la plaza, y oye palmas y pitos.

QUINTO

«Marmolejo», negro zaino, núm. 130, bien puesto. Vicente le da tres verónicas, metiéndose «Marmolejo» seguidamente con la caballería, y no demostrando el poder que era de suponer por la lámina del toro.

No hace ninguna baja en la caballería, y sin nada que merezca mencionarse pasamos á otra cosa.

Vito deja en la parte baja izquierda un par.

Magritas, que es de lo más enterado en estas cuestiones de banderillas, pone otro par, por el que recoge muchas palmas.

Cuando pone otros dos palos Vito, sale Vicente que, con la muleta se pega mucho al toro, haciendo un trabajo que levanta un verdadero diluvio de palmas.

¡Hay que ver cómo viene hoy D. Vicente! De tanto arrojarse le da un varetazo dos veces, haciéndole soltar el equipaje, y pareciendo que el diestro se ha cortado una mano con el estoque.

Da un pinchazo bueno, y después la cosa se alarga un poco, resultando, además, más movida; cuando consigue que cuadre entra, ya no tan bien, con otro pinchazo que, por echarse fuera, escucha pitos.

Por tercera vez entra, marchándose también, y deja una estocada que mata.

SEXTO

El público aplaude la presencia de «Pescador», negro bragao, grande y gordo, con mucha cabeza y gran lámina.

Gallito da tres verónicas artísticas, ceñidas y bonitas, y una navarra buena. El toro muestra gran poder.

Los picadores hacen todo con infames puyazos, dejando medio metro de puya en el morrillo.

Joselito escucha muchas palmas por adornarse manejando el percal.

Deja el bravísimo toro tres caballos para el arrastre.

Gallito pone dos buenos pares al cuarto. Cuco pone medio.

La presidencia debiera haber cambiado la suerte después del segundo par.

El público inteligente así lo pide. El pequeño Gómez hace una faena piramidal, soberbia, dando pases de pecho y hermosísimos de molinete, que el público le ovaciona.

Gallito Chico quita la puya del morrillo, aumentando las palmas.

Sigue pasando superiormente, arrodillándose delante del toro, tocando luego los pitones y haciendo grandes filigranas.

Da un pinchazo regular, otro bueno, otro regular, alargándose ya demasiado, y descabella á la segunda.

Palmas.

P. ALVAREZ.

Parte facultativo.

Durante la lidia del primer toro ha ingresado en la enfermería el picador Antonio Marín, con una lesión incisa en la región malar derecha, que no le impide continuar la lidia. El doctor Goyanes.

Hoy, 10.ª corrida de abono, con seis toros de D. Esteban Hernández, para Bombita Chico, Gaona y Gallito Chico.

PROVINCIAS

En Linares.

LINEARES. (Sábado, noche.) Con buena entrada se celebra la corrida de novillos de Nandín por Belmonte, Posada y Rosalito. Este torea para dar descanso á Belmonte, que sólo mata dos toros.

Hay gran expectación por ver al fenómeno. PRIMERO Sale abanto y coge al primer capote, que es el Lolo, que pasa á la enfermería.

Toma una vara; recargando y codicioso toma otra de Brazofuerte de Sevilla, que resulta la gran puya.

Toma dos varas más y mata un caballo. Granito y Pilin, bien banderilleando. Rosalito, de oro y morado, bien muleteando y da un pinchazo, del que sale rebotado.

Otro igual y una estocada hasta la mano, sin puntilla. Ovación y oreja. SEGUNDO De pelo negro y regulares carnes.

Posada le saluda con unas capotazos muy buenos. Palmas. Toma tres varas por cero caídas. Idem caballos muertos.

Belmonte toca el testuz á la salida de un quite. Es bien pareado el torito por Riañito y malamente por Jardínero.

Posada brinda la muerte del toro al Sr. Jiménez, rico propietario de Sevilla, y hace una faena muy buena.

Entra á matar bien, y deja una entera un poco delantera y un poquitín contraria. Más pases, y entrando muy bien, da una delantera.

Descabella á la primera. Aplausos. TERCERO Negro, cornigacho.

Belmonte es alcanzado á la segunda verónica, y pasa á la enfermería. El toro, muy bravo, toma cuatro varas, ocasionando tres caídas.

Los piqueros le castigan con buenos puyazos. Después de banderilleado regularmente, vuelve á la faena Belmonte, que, muy valiente, es ovacionado por unos colosales pases de pecho y de molinete.

Da más de media atravesada. Dos pases más, y entra con una perpendicular. Nuevo muleteo, y sin hacer nada el toro por él, entra nuevamente con otra, también perpendicular.

Al intentar el descabello, se arranca el toro, pisoteando al muchacho. Acierta á la segunda intentona. Palmas tibias. CUARTO Negro, bien puesto.

Rosalito veroniqua muy bien. El bicho muestra bravura en puyas, tomando cuatro por dos caídas.

Posada, bien en quites. Los banderilleros, regulares.

Rosalito coge los trastos y da dos pases de pecho y dos redondos, tirándose luego, para agarrar un pinchazo sin soltar.

Entra de nuevo, y repite con otro pinchazo, saliendo rebotado y cayendo al suelo. Da otro pinchazo, sin que el toro haga por él, otro, y entra nuevamente.

El toro está muy incierto; intenta el descabello, y acierta á la segunda. QUINTO Cornibrocho y negro. Sale con muchos pies y lo recoge Posada con tres verónicas regulares.

Belmonte da dos verónicas en un palmo de terreno y Rosalito un superior recorte capote al brazo, que es muy aplaudido.

Toma el bicho cinco picotazos, derriba una vez y no mata nada. El público pide que banderilleen los espaldas, pero Posada se excusa por tener una pierna lesionada.

Los chicos de los palitroques hacen un trabajo regular. Posada brinda á los del sol.

Da un pase en redondo y dos de pecho, acabando con su enemigo de una estocada en todo lo alto que hace innecesaria la puntilla. Gran ovación y oreja.

Continúan los aplausos á Posada cuando sale el SEXTO Negro, cornigacho.

Belmonte veroniqua superiormente y lancea, entusiasmando al público.

Luego toma el bicho tres varas por dos tumbos. Los banderilleros lo hacen bien.

Belmonte coge los trastos y da un soberbio pase de pecho, dos m's incommensurables en redondo, y suelta un pinchazo.

Nuevos pases, y con media lagartijera termina su faena. Ovación. Apollinaris

Exposición internacional canina

Habiendo sido preciso, á causa del mal tiempo, tener que suspender algunas de las sesiones de la Exposición canina que se celebra en los Jardines del Buen Retiro del Parque de Madrid, la Comisión ejecutiva de la misma, en su deseo de complacer á muchas personas que así lo han interesado, ha acordado prorrogar el certamen hasta el jueves próximo inclusive.

Su Alteza Real la Infanta Isabel, que fue ayer á visitar la Exposición en ocasión en que estaba suspendida, prometió volver de nuevo antes de darse por terminado el concurso que tanto llama la atención del público y de los aficionados.

PLEITOS Y CAUSAS

Con este título ha publicado LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA del día 13 del actual una información de la vista en apelación celebrada en la Sala segunda sobre el protesto de una letra, en la que aparece como demandante un señor Montilla y como demandada la Sociedad Mercantil, ya disuelta, E. Cardenal y C.ª, compuesta por los señores de Diego (D. César y D. Alfredo) y D. Enrique Cardenal, para la venta de objetos de porcelana y cristal, en la calle de Cedaceros, 14, esquina á la Carrera de San Jerónimo.

Como, según la información del periódico, se opone la parte demandada á la ejecución, por ser un préstamo particular hecho al don Enrique Cardenal y por no haberse efectuado el protesto en el domicilio indicado, sino entendiéndose de propósito con la esposa del señor Cardenal, esta última manifestación, dada la coincidencia del apellido, calle y profesión comercial, obliga á D. Luis Cardenal á poner bien de relieve, por sí y su esposa, que nada tiene que ver en tal asunto, ni otros de la mencionada Sociedad, y muy especialmente con los actos ejecutados á nombre del apellido Cardenal por su pariente D. Enrique Cardenal y su esposa, doña Antonia Varela, con los que no le une trato ni relación alguna.

Señalamiento de pagos

La Dirección general de la Deuda y Clases pasivas ha dispuesto que por la Tesorería de la misma, establecida en la calle de Atocha, 15, se verifiquen en la próxima semana, y horas designadas al efecto, los pagos que á continuación se expresan, y que se entreguen los valores siguientes:

Días 19 y 20. Pago de créditos de Ultramar, del señalamiento especial establecido por real orden de 5 de marzo del corriente año, facturas corrientes de metálico hasta las presentadas el día anterior.

Día 21. Idem de id. id. hasta las facturas presentadas el día anterior.

Idem de id. id. en efectos, hasta el número 1.562.

Días 23 y 24. Pago de créditos de Ultramar, reconocidos por los ministerios de la Guerra, Marina y esta Dirección General; facturas corrientes de metálico, hasta el número 72.500.

Idem id. id. en efectos, hasta el número 72.500.

Entrega de hojas de cupones de 1911, correspondientes á títulos de la Deuda amortizable al 5 por 100, hasta el núm. 8.846.

Entrega de títulos de la Deuda perpetua al 4 por 100 interior, emisión de 30 de diciembre de 1908, por canje de otros de igual renta, emisión de 31 de julio de 1900, hasta el número 26.646.

Pago de carpetas de conversión de títulos de Deuda exterior al 4 por 100 en otros de igual renta de interior, con arreglo á la ley y real decreto de 17 de mayo y 9 de agosto de 1898, hasta el número 32.406.

Pago de títulos de la Deuda exterior presentados para la agregación de sus respectivas hojas de cupones, con arreglo á la real orden de 18 de agosto de 1898, hasta el número 3.045.

Pago de residuos procedentes de conversión de las Deudas coloniales y amortizable al 4 por 100, con arreglo á la ley de 27 de marzo de 1900, hasta el núm. 2.405.

Pago de conversión de residuos de la Deuda al 4 por 100 exterior, hasta el número 9.921.

Idem de carpetas provisionales de la Deuda amortizable al 5 por 100 presentados para su canje por sus títulos definitivos, con arreglo á la real orden de 14 de octubre de 1901, hasta el número 11.138.

Entrega de títulos del 4 por 100 interior, emisión de 1900, por conversión de otros de igual renta de las emisiones de 1892, 1898 y 1899, facturas presentadas y corrientes, hasta el número 13.738.

Pago de carpetas provisionales de la Deuda amortizable al 4 por 100 interior, para su canje por sus títulos definitivos de la misma renta, hasta el número 1.486.

Pago de títulos del 4 por 100 Interior, emisión de 31 de julio de 1900, por conversión de otros de igual renta, con arreglo á la real orden de 14 de octubre de 1900, hasta el número 8.689.

Reembolso de acciones de Obras públicas y carreteras de 20, 34 y 55 millones de reales, facturas presentadas y corrientes.

Pago de intereses de inscripciones del semestre de julio de 1883 y anteriores.

Pago de carpetas é intereses de toda clase de Deudas del semestre de julio de 1883 y anteriores á julio de 1874, reembolso de títulos del 2 por 100 amortizados en todos los sorteos, facturas presentadas y corrientes.

Entrega de títulos del 4 por 100 amortizable, hasta el número 1.486.

Las facturas existentes en Caja, por conversión del 3 y 4 por 100 interior y exterior.

Entrega de valores depositados en arca de tres llaves, procedentes de creaciones, conversiones, renovaciones y canjes.

Nota.—Los apoderados que cobren créditos de Ultramar deberán presentar la fe de existencia del poderdante en la Tesorería de este Centro, en la forma que previene la real orden de 11 de abril último.

Camisas de todas clases

N. TEROL, CASA ONDÁTEGUI, MONTERA, 36

Advertisement for Regina Ducroisy, featuring the text 'Folleton de La Correspondencia de España', 'ENRIQUE DEMESSE', 'REGINA DUCROISY', and 'PROHIBIDA LA REPRODUCCION'. It includes a small illustration of a woman and descriptive text about the story.

—¡Esto es lo que Fabricio quería ocultarme!—se dijo. Pero un papel había caído del libro. Le recogió y le leyó. —¡No es mi hijo! ¡No es mi hijo! Sus cabellos se erizaron y un sudor frío cayó en gruesas gotas de su frente. Cuánto tiempo permaneció así, no lo supo. De repente, á sus pies, en el piso bajo, oyó gritos ahogados y ruido de lucha. —¿Qué es esto? Cogió del secreter su cuchillo de caza y se lanzó fuera. XXIII La primera idea de Gabriela fué no presentarse en el comedor á la hora de comer y decir que estaba indispueta, para disculparse. Pero reflexionó que era mejor no llamar la atención sobre ella. Podían venir á adquirir noticias; la duquesa Regina querría, quizá, subir á sus habitaciones y entrar en su cuarto. Resolvió no hacer nada desusado. Se esforzó durante la comida en disimular su preocupación, y llegó á conseguirlo bastante bien. Aquella noche la duquesa parecía más turbada que ella. Regina pretextó un dolor de cabeza, y casi no comió. De cuando en cuando miraba de reojo á Gabriela. Estaba hermosísima con su traje sencillo y hablando con su gracia y modestia acostumbrada.

Sólo el duque sostenía la conversación, afectando una gran calma y hablando con desenvoltura. Habló de la reunión en casa del duque Aubertal, adonde debía ir á las once. Había resuelto presentarse en la cita del doctor Mario en traje de etiqueta, luciendo sus condecoraciones. Cuando terminó la comida eran las ocho y cuarto. Gabriela dió las buenas noches á su padre y se inclinó ante la duquesa. En aquel movimiento, Regina notó, no sin asombro, en los ojos de Gabriela una mirada tierna. Esta marchó hacia la puerta para salir. Entonces Regina, sin poder contenerse, y á pesar suyo, exclamó: —¡Gabriela! Al oír este llamamiento, la joven se volvió, aterrada. ¿Qué quería la duquesa? —El señor de Bucy-Lornans dió vivamente dos ó tres pasos hacia ella, mirándola con ojos irritados. Los tres quedaron inmóviles y silenciosos. —¿Qué queréis, querida mía?—preguntó al fin en tono severo el señor de Bucy-Lornans á la duquesa. —Nada—dijo Regina.—Mañana hablabamos; Gabriela. —Venid por aquí—dijo el duque á Regina, llevándola á una pieza contigua al comedor.—Demos tiempo á Gabriela para efectuar su fuga. Gabriela se apresuró á salir. Después dijo el duque á Regina: —¡Ah! Estáis loca. He llegado á creer que coméis una torneza.

—Sí—dijo Regina—, no me he podido contener. Si no hubieseis estado aquí, habría evitado á esa niña el peligro que corre. ¡Ah! ¡Es terrible, en verdad, lo que vamos á hacer! —¿Olvidáis que sois vos la que lo ha concebido y la que todo lo ha arreglado? Es una buena idea, y os felicito por ello, porque la partida que vamos á jugar me parece difícil y atrevida, y es preciso que estemos seguros, por lo menos, de ganar la segunda, para tener nuestra revancha. —¡Ah! ¿Vos, el gran jugador, juzgáis perdida vuestra partida? —No, pero sí comprometida. El señor de Senceny no intentaría el golpe que quiere dar sin tener probabilidades y medios de vencer. Haré primero frente al peligro y resistiré con audacia. Pero si me veis ceder y replegarme en buen orden, no os inquietéis y seguidme de buena voluntad en mi prudente retirada. Vos sois fina y de talento, y sé que se puede fiar en vuestra destreza y en vuestra presencia de espíritu. El duque miró su reloj. —Creo—dijo—que hemos dado á la fugitiva el tiempo necesario para salir. Podemos ir á nuestras habitaciones sin temor de molestarla. ¿No habéis ideado algún medio de saber si ha marchado? —No quería enterar á ninguno de nuestros criados del asunto. —Habéis hecho bien. Pero la he observado durante la comida, y podemos estar seguros de que está ya lejos. A las nueve, ¡salón; es decir, al campo de batalla.

Cuando á las nueve el señor de Bucy-Lornans entró en el salón de su madre, no vió cerca de ésta más que al señor de Senceny y á un hombre de edad, de aspecto venerable, en quien reconoció al señor de Morlot, el antiguo notario del señor Gardinet, el mismo que había redactado el contrato de matrimonio con Clotilde. —¿Es acaso el Sr. Morlot—dijo el duque con una sonrisa impertinente—la misteriosa persona que debíais presentarnos, señor vizconde? —No, señor duque. El señor Morlot no está aquí sino como un testigo más. Pero antes de poneros en presencia de la persona que traigo á vuestra casa, debo daros una previa explicación. Manifestó entonces que cuidaba á una alienada, por la cual se interesaba, y que había tenido la dicha de conseguir poco á poco su curación. —Hace tres días—añadió—se presentó una crisis favorable y decisiva. Con grandes miramientos, hice pensar y reflexionar á la pobre mujer, reavivando lentamente sus recuerdos, graduando la luz en su enflaquecido espíritu, y he conseguido hacerla completamente lúcida. Acabo de tener la prueba al penetrar en este hotel. Ha reconocido, no solamente á las personas, sino los lugares. Ha penetrado sola, delante de mí, mostrándome el camino. —¿De veras?—dijo el duque, palideciendo.—¿Y quién es esa mujer tan familiarizada con los seres de mi casa? (Continuará.)

LOS TEATROS

BENEFICIO DE LORÉTO

Es inútil que muchos artistas dramáticos se declaren genios, se proclamen jefes de compañía y quieran supeditar todo el espectáculo a su propio lucimiento personal. Estos delirios de su vanidad les sirven solamente para perder el tiempo y el dinero. Por muy ilustres que se crean, el público emplea contra ellos la única defensa que encuentra a mano: la de no ir a verles. No se necesitan estrellas, sino conjuntos, y no se pide tanto la calidad de los representantes como de las obras representadas. Pero la regla general no reza con ciertas excepciones honrosas; hay algunos comediantes—pocos, en verdad—que tienen el suficiente mérito para que las gentes acudan al teatro, no por las novedades del cartel, sino por el solo prestigio del actor; por ver a éste y admirarle y aplaudirle. Estas contadas excepciones, ¿quién las ignora? Son María Guerrero, Rosario Pino, Loreto Prado, Enrique Borrás, Sagi Barba, tal vez Simó-Raso. No es, pues, de extrañar que, al anunciarse el beneficio de Loreto, estuviera ayer el teatro Cómico rebosantemente lleno en ambas funciones de tarde y noche. No hizo falta amistosas ponderaciones, ni largos reclamos periodísticos y avisos callejeros. No fué menester recurrir al atractivo de un estreno ó de la reposición de una comedia no ejecutada desde larga fecha. Ha sido el cartel de ayer, con ligeras variantes, el mismo de todos los días: ¡Eche usted señoras!, La Pirula y El bueno de Guzmán. Sólo dos añadidos hubo: la pavana de El diablo en coche y el primer cuadro de Las estrellas. ¡Bah! ¡Qué importaba un programa ú otro! Lo importante era festejar y admirar a Loreto Prado, la gran pequeña actriz, la reina del decir gracioso y del mohín travieso.

Estuvo admirable, como siempre, y fué aplaudida con entusiasmo. Su nombre y fama excusan de todo elogio y descripción.

Más de un centenar de regalos de valor recibió Loreto Prado, y con ellos el aplauso y el cariño de sus admiradoras y amigos innumerables.

CARAMANCHEL

GACETILLAS

Las mocitas del barrio.—Al triunfo recientemente alcanzado en Barcelona por este primoroso sainete de Antonio Casero y Alejandro Larrubiera, hay que añadir el que acaba de obtener en Valencia, al ser estrenado anteayer en el teatro Eslava.

Al estreno asistió Antonio Casero; la función fué un homenaje a este simpático y popular poeta; representáronse sus sainetes Música popular, La familia de la Sole ó el casado casa quiere, y se estrenó Las mocitas del barrio.

Los periódicos de Valencia tributan un aplauso unánime y entusiástico a este sainete, y ensalzan la labor que en el teatro y en el libro viene realizando el ilustre escritor, que tan magistralmente pinta los tipos y costumbres populares madrileñas.

Al dar cuenta del estreno, dice el batallador diario El Pueblo:

«Las mocitas del barrio es un sainete con ribetes de comedia. Los autores nos presentan escenas del Madrid sainetero admirablemente dibujadas; pero hay finos toques sentimentales y un fondo moral en la obra que no desdenaría un buen comediógrafo.

En la obra hay, además, chistes buenos que invitan francamente a la risa, situaciones de una gran fuerza cómica y frases que revelan el ingenio de los Sres. Casero y Larrubiera.

El sainete va avalorado con unos números musicales, obra póstuma de Chueca, que se hicieron aplaudir por su originalidad, por su música alegre, retazona, de clásico sabor madrileño, y que por lo fácil parece inspirada en esa música popular que tan pródiga se mostró con el admirado compositor.

El público aplaudió ruidosamente, exigiendo la repetición de una canción que entonó con mucha maestría la señora Jordán y un gracioso dúo que recitaron como consumados cantantes esta ex tiple y el Sr. Carmona.

La interpretación salió muy cuidada, distinguiéndose principalmente las señoras Santoncha, Jordán, Parejo y Pacheco, Srta. Merino y Sres. Vigo, Farnós y Carmona.

Al terminar la representación se oyeron grandes aplausos, saliendo a escena el señor Casero, que dió lectura a una hermosa poesía de salutación a Valencia, que fué premiada con una gran ovación, y que muy a nuestro pesar no publicamos por el exceso de original.

El telón se levantó cinco ó seis veces entre grandísimos aplausos.

La decoración que se presentó dice mucho en favor del pintor escenógrafo de la casa.

Comedia.—Hoy, domingo, a las cinco de la tarde y nueve y media de la noche, se pondrá en escena la comedia de gran éxito, en tres actos, original de Antonio Domínguez, La buena voluntad, y el boceto de comedia en tres cuadros, titulada La bestia humana.

El lunes, noveno de moda, La bestia humana y La buena voluntad.

Cómico.—El próximo martes, en la segunda sección, a las diez de la noche, se verificará el estreno de la revista en un acto, dividido en un prólogo y varias cintas cinematográficas, original de Luis de Larra, música de los maestros Valverde y Torregrosa, titulada La última película, en la que toma parte toda la compañía.

Gran Via.—Con asistencia de S. A. R. la Infanta doña Isabel se verificó anteayer tarde en este elegante coliseo la función a beneficio de la Cruz Roja, organizada por la joven vizcondesa de Portocarrero, la señorita de Escandón y otras bellas y linajudas damas. La aristocrática concurrencia, que llenaba por completo tan hermosa sala, quedó altamente complacida de las maravillosas películas presentadas, por ser todas ellas del más refinado gusto y de la más palpante actualidad, así como también de la comodidad y confort de tan iluminado teatro, que hacen

que sea por su distinción y elegancia uno de los más favorecidos de esta corte.

La Empresa no omite sacrificio alguno, exhibiendo diariamente los verdaderos éxitos mundiales y las mejores producciones de interés y actualidad.

Salón Madrid.—Continúa representándose con éxito extraordinario el gracioso apéndice En la Corte del Sultán, en donde la Chelito es diariamente ovacionada.

Para el próximo lunes se anuncia el estreno de un nuevo apéndice titulado Bar del placer, original de los autores de En la Corte del Sultán, para la que reina no menos expectación y hay un numeroso pedido de localidades. También hará su debut Luis Esteso con un repertorio nuevo y exclusivo de este artista.

La Ninón, Perico Vera, la Hebrea y la Judith obtienen también a diario muchos aplausos.

Cinema-Chantecler.—El lunes 18, día de gran gala, se proyectarán en este favorecido salón dos sensacionales películas de largo metraje, las que seguramente causarán la admiración de cuantos presencien su proyección.

Los dramas del espionaje, hermosa creación cinematográfica, digna de admirar por su gran diversidad de escenas emocionantes, y la no menos interesante titulada El desaparecido, en la que el eminente trágico Ermette Zacconi nos da la nota de emoción sublime, que tan excelso artista sabe arrancar del espectador con su inimitable talento, siendo esta preciosa película digna compañera de su antecesora ¡Padre!, que tanto agradó al público.

Cinema-Chantecler, en su deseo de satisfacer los gustos del público, proyectará todas las obras de la serie «Zacconi».

FIRMA REGIA

Su Majestad el Rey ha firmado los siguientes decretos:

GUERRA.—Disponiendo el pase a la reserva de los generales de división D. Demetrio Cuenca y D. José Gómez Pallete, por cumplir la edad reglamentaria

La Vida Deportiva

HIPICA

Las carreras de hoy.

La fiesta hipica que hoy se celebrará en el Hipódromo de la Castellana promete verse, si cabe, más animada que la del domingo anterior, pues el programa publicado ha de satisfacer al más exigente, y es el que a continuación publicamos:

A las cuatro. Primera carrera. Handicap de cruzados nacionales.—Premios: al primero, 1.000 pesetas de la Asociación General de Ganaderos, 150 al segundo y 100 al tercero.

Distancia, 2.000 metros. Inscripciones: Siria, del Sr. Andriatorrepalma; Vernet, del señor conde de Torre Arias; Coronandel, del señor duque de Tarifa; Queen Mary, del señor conde de Torre Arias; Sevilla, de D. Juan Ruiz.

Segunda carrera. Militar lisa (handicap). Premios: 500 pesetas al primero, 150 al segundo y 100 al tercero.

Distancia, 2.000 metros. Inscripciones: Aranjuez, de D. Miguel Ponte; Invalide, de D. Joaquín Govantes; Sarbalakio II, de D. Antonio de Muguiri; Fly, de D. Alonso Saavedra.

Tercera carrera. Alcañices.—Premios: 725 pesetas al primero, 200 al segundo y 100 al tercero.

Distancia, 2.000 metros. Inscripciones: Gaud, del señor marqués de Valderas; Arbieter, del señor marqués de Villamejor; Madrids II, del señor conde de la Cigera; Buster Brown, de D. Manuel Romero; Carnatic, del señor duque de Tarifa; Bellori, de D. Juan Ruiz, y Chaumon, de don Pedro Aguilar.

Cuarta carrera. Milkur lisa (handicap). Premios: 500 pesetas al primero, 150 al segundo y 100 al tercero.

Distancia, 2.200 metros. Inscripciones: Sarbalakio II, de D. Antonio Muguiri; Ducatry II, de D. Luis Ponte; Canavera (Ex-La Rescoue), del señor conde de Llovera; Húsar, de D. Emiliano Serrano; Lerio, de D. José Pando Valdés; Buster Brown, de D. Manuel Romero.

Quinta carrera. Villamejor (handicap). Premio, 1.000 pesetas.

Distancia, 1.800 metros. Inscripciones: Orphin, del señor conde de la Cigera; Bertha, Sr. Andriatorrepalma; Inor, del señor duque de Tarifa; Etoile Filante V, de D. Jenaro Parladé; Offembach, de monsieur H. Dutilleul; Forey, del señor marqués de Valderas; Hildegarde II, del Sr. Andriatorrepalma; Estanhé, del marqués de Villamejor; Gaud, del conde de la Cigera; Florian V, del marqués de Peralas.

CICLISMO

En la Ciudad Lineal.

Hoy se celebrarán, a las cuatro de la tarde, en el velódromo de la Ciudad Lineal, grandes carreras con el siguiente programa:

1.º Carrera de marcas (cuarta prueba).—A la americana, media hora por equipos de dos corredores, cambiando en la contrameta.

Resultado de las pruebas celebradas: Primera, velocidad.—Primero, Leblanc; segundo, Villada; tercero, Manchón.

Segunda, detrás de tandems.—Primero, Leblanc; segundo, Manchón; tercero, Villada.

Tercera, detrás de motos.—Primero, Leblanc; segundo, Manchón; tercero, Villada.

2.º Carrera pedestre con obstáculos para niños (dos vueltas en la pista interior), con trece premios en metálico.

3.º Carrera pedestre (1.000 metros) en la pista interior, con siete premios en metálico.

4.º Carrera de tandems «handicap» (doce vueltas, 4.800 metros), con tres premios en metálico.

5.º Carrera de motocicletas, fuerza libre (cincuenta vueltas, 20 kilómetros), con tres premios en metálico.

NOTICIAS GENERALES

Ha fallecido en Santa Cruz de la Palma (Canarias) el reputado médico D. José Ana Pérez Capote, persona de grandes prestigios en aquella isla, y cuya muerte ha sido sentidísima.

El doctor Pérez Capote era hermano de nuestro distinguido amigo D. José María Pérez Capote, opulento propietario isleño que actualmente reside en Madrid.

A toda la distinguida familia del finado, y especialmente a los Sres. de Pérez Capote, les enviamos la expresión de nuestro sentido pésame por la desgracia que les aflige.

Ha ingresado en el Capítulo de la Orden militar del Santo Sepulcro, de Madrid, el caballero de la misma Orden, marqués de Oliva.

Enfermedades de los ojos.—Tratamiento ionoterápico especial. Fuencarral, 20 duplado.

En la Tenencia de alcaldía del distrito del Centro hay depositados un bolsillo, con una pequeña cantidad en metálico, y una paleta de empuño, encontrados en la vía pública.

En la secretaría de la Real Sociedad Económica Matritense, plaza de la Villa, 2, se halla abierta la matrícula libre de Taquígrafa, primero y segundo año, desde el 15 al 31 del mes corriente y de dos a cuatro de la tarde.

La Princesa María de Rumanía ha visitado la Exposición de Cruces.

Uno de estos días dará en la Unión Iberoamericana una conferencia el ex ministro señor Auñón sobre la influencia de la Marina militar en las relaciones iberoamericanas.

Según «El Siglo Médico», no ha habido variaciones apreciables de la enfermería de Madrid en esta semana con relación a las anteriores. Como en ella, han abundado las enfermedades catarrales, bronquitis, laringo-bronquitis, anginas faríngeas y tonsilares. También han sido frecuentes las pleuroneumonías, a causa de los bruscos y frecuentes cambios de temperatura. Los catarros gripales, los reumatismos musculares y articulares y las neuralgias «à frigore» han dado igualmente buen contingente a la enfermería, en la cual se sostienen sin aumento ni disminución las fiebres tifoideas y el tífus exantemático.

En los niños hay muchos casos de roséola, de sarampión y bastantes de viruela. La mortalidad es algo mayor que en igual época de otros años.

BANCO DE ESPAÑA

El Consejo de gobierno ha acordado abrir un concurso público de estudios y proyectos para regular los derechos pasivos de los empleados que han ingresado al servicio del Banco desde 1904, destinando a este fin un premio de cinco mil pesetas y dos de dos mil quinientas, que concederá libremente si considera que lo merecen algunos de aquellos.

Los concurrentes podrán presentar dichos trabajos en la secretaría del Banco hasta el día 30 de septiembre próximo, firmados con un lema, y acompañando su nombre y señas de su domicilio bajo un sobre separado, señalado exteriormente con el mismo lema.

Los que deseen concurrir podrán adquirir los datos que consideren indispensables en la misma secretaría del Banco, todos los días no feriados, a las horas de oficina.

Madrid, 17 de mayo de 1913.—El secretario general, Gabriel Miranda.

El Concurso Nacional de Ganados

El próximo día 21 se inaugurará el concurso nacional de ganadería, maquinaria agrícola y otros productos, que tanto interés ha despertado en España y en el Extranjero.

Llegarán trenes especiales de ganados de distintas regiones durante los días 19 y 20. Con objeto de facilitar la operación se ha construido un desembarcadero en el mismo local del concurso.

Las instalaciones, algunas de verdadero lujo, están terminándose, así como los pabellones particulares.

El día 20 es el señalado para la entrada del ganado en el concurso, previo reconocimiento del Jurado de admisión.

Tienen anunciada su visita, para estudiar la ganadería española, Comisiones de Inglaterra, Francia, Portugal y otras naciones.

Han concedido premios para el concurso Su Majestad el Rey, la Infanta Isabel, Diputación provincial y Ayuntamiento de Madrid, Cámara Oficial de Comercio, Gran Peña, Asociación de Agricultores de España, Cámara Oficial de Industria, El Hogar Español, Sociedad de Fomento de la Cría Caballar, Circulo de la Unión Mercantil, Sociedad contra el ganado híbrido, Cámara Agrícola y Gremio de labradores de Jerez de la Frontera, Cámara Agrícola de Santiago, Banco Alemán Transatlántico, Sociedad de Fomento de las Razas caninas, Sociedad del Caballo de Tiro Ligero y otras varias entidades.

EJERCITO Y ARMADA

ASUNTOS DE GUERRA

El general Alfau.

Algunos periodistas se acercaron ayer al ministro de la Guerra para preguntarle si es exacto lo que se dice respecto a que el general Alfau no volverá al destino de alto comisario en Marruecos. El general Luque manifestó que tal especie carece en absoluto de fundamento y que el general Alfau, después de ventilar los asuntos particulares, para los que viene a Madrid, regresará a Tetuán, para seguir desempeñando el cargo que allí ostenta, muy a satisfacción del Gobierno.

El regimiento de Extremadura.

Según noticias oficiales, han llegado a Algeciras, procedentes de Ceuta, seis compañías del regimiento de Extremadura y el grupo de ametralladoras, con dos jefes, 24 oficiales y 745 clases é individuos de tropa.

El regimiento de Asturias.

Se han circulado las órdenes para que el lunes próximo traslade su residencia de Leganés a Madrid el regimiento de Asturias.

Comisiones mixtas.

Se nombra vicepresidente de la de Soria al coronel D. Luis Heredia.

Reemplazo.

Se concede, por enfermo, al archivero tercero D. Amador Cuervo.

Imposición de cruces.

Por su acertada intervención en los sucesos políticos que se desarrollaron hace dos años en San Felix de Llobregat, han sido premiados con la cruz del Mérito Militar, sencilla, un oficial y siete clases é individuos del benemérito instituto de la Guardia Civil.

Igualmente se ha concedido la cruz de la misma Orden, con la pensión vitalicia de 7,50 pesetas mensuales, al guardia Antonio Vivar Sánchez, quien el día de los sucesos dichos, al interponerse con sus compañeros para imponer el orden entre radicales y jaimistas, que andaban a tiros, resultó con la mandíbula destrozada de un balazo.

Al citado individuo se le ha concedido por la Junta de damas, que preside S. M. la Reina, al igual que todos los heridos en campaña, la cantidad de 250 pesetas, a cuya suma el general Echagüe ha añadido otra de su bolsillo particular, regalándole igualmente las cruces.

El acto de imponer las condecoraciones a los agraciados habrá de revestir gran solemnidad, pues el general Weyler quiere efectuarlo por propia mano, y en la resolución del asunto se ha interesado grandemente el general Luque, atendiendo las peticiones hechas por el director de la benemérita, general Echagüe.

Músicos mayores.

Se hace extensivo a los músicos mayores de la legislada para los jefes y oficiales que se sirven en Canarias, Baleares y Africa.

SECCIÓN OFICIAL

LA «GACETA»

Sumario.

ESTADO.—Declaración entre España é Italia estableciendo un régimen de igualdad en Marruecos (zona de influencia española) y Libia.

INSTRUCCION PUBLICA Y BELLAS ARTES.—Real decreto admitiendo a D. Gil Roger y Vázquez la dimisión del cargo de delegado regio de Primera enseñanza de Valencia.

Otro nombrando delegado regio de primera enseñanza de Valencia a D. Miguel Angel Ribera.

GRACIA Y JUSTICIA.—Real orden disponiendo que las Comisiones rogatorias relativas a las infracciones previstas en los artículos 1.º y 2.º del Convenio internacional de 4 de mayo de 1910, referente a la represión de la trata de blancas, deben llegar al Gobierno español exclusivamente por la vía diplomática.

ADMINISTRACION CENTRAL.—Hacienda.—Noticia de los pueblos y administraciones donde han cabido en suerte los premios mayores del sorteo de la Lotería Nacional verificado el día 10 del actual.

Dirección general de la Deuda y Clases Pasivas.—Señalamiento de pagos y entrega de valores.

Anunciando que desde el 1.º de junio próximo se admitirán para su pago el cupón número 47 de Deuda perpetua al 4 por 100 interior, emisión 30 diciembre de 1905, los intereses de inscripciones nominativas de igual renta y el cupón número 16 de los títulos de 4 por 100 amortizable, emitidos en virtud de la ley de 26 de junio de 1908.

CALAMARES EN SU TINTA CRUZ ROJA

Enteros verdad.—Probados Exquisitos.

NUESTRO FOLLETIN

Próxima a terminar la publicación de la bellísima novela de Enrique Demesse

REGINA DUCROISY

que tan del agrado ha sido de nuestros numerosos lectores, desde ahora anunciamos que la seguirá otra llamada a tener verdadero éxito.

Hemos escogido una obra del eminente novelista flamenco, gloria de las letras belgas,

ENRIQUE CONSCIENCE

autor de libros tan famosos como El demonio del dinero, la Guerra de los aldeanos y otros muchos, no menos célebres.

Nos referimos a la admirable y emocionante novela

Martirio de una madre

Es una narración donde campean las altísimas dotes literarias del gran novelista flamenco, a cuya memoria dedicara Bélgica entera, hace algunos meses, un homenaje nacional.

Martirio de una madre

cautiva, sorprende, enternece, asombra. No es un vulgar relato, salpicado de episodios incongruentes. Es algo real, humanísimo, quizá vivido por Enrique Conscience, maestro en llegar al corazón de sus lectores sin artificios de mala ley.

Martirio de una madre

constituye un libro magnífico, que será leído con afán, interés creciente y deleite.

Martirio de una madre

en suma, es una nueva prueba de que el populatismo folletín de LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA sigue estando a la altura de su vieja y gloriosa reputación.

SUCESOS DEL DIA

Los médicos de guardia de las Casas de Socorro han prestado durante las últimas veinticuatro horas, además de los servicios a domicilio por causas de enfermedad natural, que no publicamos, los siguientes:

BUENAVISTA

Doctores Torre Munilla y Gutiérrez Chicote.

María Fuente, de veintiséis años, soltera, sirvienta, domiciliada en la calle de la Libertad, núm. 36, fué curada de heridas y erosiones en las manos, que se las ocasionó un gato de su propiedad.

Trabajando en una obra de la calle de Torrijos se cayó de una escalera el albañil Florentino Agudo, causándose heridas en el pie izquierdo.

Ramona Fernández fué agredida por un sujeto llamado Juan en la calle de Alcalá, que la causó una herida leve.

En la calle de Alcalá regañaron Eduardo Vesaco y Sergio Santa Brígida, resultando este último con lesiones leves.

CHAMBERI

Doctores Sanz y Fernández.

Trabajando en una obra de la calle de Caracas, núm. 17, el obrero Ramón Sáiz García se ocasionó heridas de pronóstico reservado.

Al apearse de un tranvía en marcha en la calle de Fuencarral se produjo una herida en el pie derecho el soldado de Infantería Benito Reyes.

INCLUSA

Doctores Gil y Martínez.

En la calle del Amparo fué atropellada por un pánfilo de manubrio, que conducían tres hombres, la niña de diez años Luisa Barquero, que resultó con lesiones leves.

Manuel García Serradel, de veinticinco años, albañil, se cayó, casualmente, en la calle de Embajadores, fracturándose el codo izquierdo y dislocándose el hombro del mismo lado.

Su estado era grave.

HOSPICIO

Doctores Hernández y Pérez Martínez.

El agente de Policía D. Ramón Argueta se cayó de un tranvía en la calle de Fuencarral, causándose una herida en el pie izquierdo.

La niña de diez años Eugenia Roperó fué curada de una herida en la cabeza, que se la causó un hombre con una artesa que llevaba al hombro.

Ocurrió en la Costanilla de Capuchinos.

LATINA

Doctores Cervera y Mota.

Diego Abella, de veinte años, jornalero, se produjo con un palo una herida de alguna importancia en la ingle izquierda, de una manera casual. Ocurrió el suceso en la calle del Bastero. Después de socorrido fué trasladado a su domicilio, Peñón, núm. 4.

Descargando un carro de patatas en la plaza de la Cebada, se le cayó un fardo encima a José Tamega del Cerro, de cuarenta y nueve años, que sufrió heridas en la cabeza y la luxación de la rodilla izquierda.

Los niños.

Antonio Gonzalo, de once años, tuvo la ocurrencia de lavarse la cara en el agua de una tina donde se preparaba cal, en una obra de albañilería, ocasionándose quemaduras graves en la cara, ojos y manos.

Accidentes del trabajo.

En una obra de la calle de Aceiteros se ocasionó heridas de pronóstico reservado y conmoción cerebral, el albañil José Guerra Martínez, de veinte años.

Andrés González Peña, de oficio albañil, tuvo la desgracia de caerse de un andamio del piso entresuelo de una casa en construcción de la calle de Hermosilla, ocasionándose la fractura de las costillas segunda y tercera y fuerte conmoción visceral.

Desde la Casa de Socorro de Buenavista, donde fué curado de primera intención, se le trasladó al Hospital de la Princesa.

En los talleres de la estación del Mediodía se produjo heridas con magullamiento de tejidos en la mano derecha, el operario Victoriano Larrio Navarro, de treinta y dos años.

Fué asistido en el Gabinete médico de la Compañía y trasladado a su domicilio, paseo de las Delicias, núm. 46.

Pelotari herido.

Durante el segundo partido a cesta, jugado ayer en el Frontón Central, recibió un pelotazo en la cabeza el pelotari Juan Bolívar Celaya, de veinticuatro años.

Fué curado por el médico de la Empresa, que le apreció una herida contusa en la región occipital, que le impedia seguir jugando.

Fué sustituido por el pelotari Garate.

La Guardia Civil.

Ante el comandante del puesto de la Guardia Civil de Pozas denunció Asunción Alvarez, de quince años, que su padre, Pedro Alvarez Pascual, la hacía objeto de malos tratos de palabra y obra constantemente.

La Guardia Civil detuvo en su domicilio, una de las chozas de la calle de Atafufo, al denunciado, dando cuenta del servicio a la Dirección General de Seguridad.

Robo.

Don Agustín Rioja Manzanares denunció en la Comisaría del distrito de la Inclusa, que de su domicilio, Antonio López, núm. 62, bajo, le habían sustraído, durante su ausencia, 60 pesetas en metálico y ropas.

Se desconocen los autores.

Partida de juego interrumpida.

En una casa de la calle de Jacometrezo fué descubierta por la Policía una partida de juego.

Los puntos, que eran 8, al ser avisados de que la Policía llegaba, pudieron escapar, siendo detenido uno solamente, que declaró que jugaban al golfo.

La Policía se incautó de barajas y algún dinero.

A NUESTROS LECTORES

Un seguro gratis para cada suscriptor

LAS SUSCRIPCIONES PUEDEN HACERSE EN CUALQUIER DIA DEL MES, RIGIENDO HASTA LA MISMA FECHA DEL AÑO SIGUIENTE.

A virtud de contrato celebrado con la "Zurich", importante y poderosa Compañía general de Seguros...

SEGUNDA.—Tienen derecho al seguro todos nuestros suscriptores de año, cualquiera que sea su sexo, edad, profesión u ocupación...

Los efectos del seguro no se extienden a regiones en que reinen guerras o perturbaciones civiles.

TERCERA.—La "Zurich" garantiza: A.—Si algún asegurado muriese a consecuencia de un accidente ferroviario...

10.000 PESETAS Tendrán derecho a esta indemnización las personas siguientes:

- 1.º El esposo ó la esposa sobreviviente de la persona asegurada.
2.º Los hijos de la misma.
3.º Los padres, y últimamente,
4.º Los hermanos, y los hijos de aquellos hermanos que ya no vivieran...

10.000 PESETAS Si a consecuencia del accidente, y dentro del plazo de un año, a partir de la fecha del mismo, el asegurado queda en absoluto...

10.000 PESETAS CUARTA.—Para los efectos de estos seguros se considera invalidez total: la pérdida ó inutilización total de ambos brazos ó de ambas manos...

QUINTA.—Este seguro cubre los accidentes que en la forma enumerada puedan ocurrir a los suscriptores de año de LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA...

SEXTA.—Para acreditar su calidad de asegurado por LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA en la "Zurich", basta sólo el recibo de suscripción que se entregará a cada suscriptor.

SEPTIMA.—Los actuales suscriptores de LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA que quieran disfrutar de los beneficios de este seguro, deberán enviar a nuestra Administración el importe de tantas mensualidades como sean necesarias para completar un año...

Los precios de suscripción por año son los siguientes:

Table with 2 columns: Location (Madrid, Provincias y Portugal, Unión Postal, América y Oceanía) and Price (18 pesetas, 20, 36, 60)

Los pagos tienen que hacerse por adelantado, en libranzas de la Prensa, Giro Postal, Giro Mutuo, sobres monederos, letras ó cheques, y a nombre del señor administrador de este periódico.

Apartado de Correos 105, ó personalmente en nuestras

OFICINAS CENTRALES: ARENAL, 1, MADRID

Recomendamos muy especialmente a cuantas personas nos favorezcan con su suscripción, envíen con toda claridad su nombre y dos apellidos, señas exactas de su domicilio y provincia á que pertenezca el pueblo de su residencia.

Agua de Solares Insustituible como agua de mesa.

ULTIMA HORA

PROVINCIAS

Los alumnos de Intendencia.

SAN SEBASTIAN. (Sábado, noche.) Los alumnos de la Academia de Intendencia Militar, que están aquí en viaje de prácticas, visitaron el puerto de Pasajes.

Han sido obsequiados por los compañeros de Cuerpo con un almuerzo, servido en el restaurant del monte Iguelde.

Brindaron por la prosperidad del Cuerpo, y á la terminación se dieron vivas á España, al Rey y al Ejército.

Mañana marchan los alumnos á Vitoria, siguiendo el viaje de instrucción.

Invitación del comercio francés.

SAN SEBASTIAN. (Sábado, noche.) La Cámara de Comercio de España en París ha advertido á la de aquí el propósito del Comité constituido por las agrupaciones comerciales de mayor importancia de Francia de invitar á los representantes más caracterizados del comercio español á pasar en París la Gran Semana, del 23 al 29 de junio...

Los tipógrafos huelguistas se apostaron hoy en las inmediaciones de las imprentas donde se trabajaba para invitar á los obreros

fábricas, excursiones, sesiones de aviación y otros festejos.

Fallecimiento del negro Johnson.

ALICANTE. (Sábado, noche.) Esta tarde, á las seis próximamente, sufrió un ataque apoplético, en la calle de San Fernando, el conocido artista negro Johnson, que actuó hace años, en un "cine" de esta población, en unión de La bella Sultanita.

Conducido Johnson á la Casa de Socorro, falleció á los pocos momentos.

El fallecido artista se encontraba en Alicante de paso para Barcelona.

El cumpleaños del Rey.

VIGO. (Sábado, noche.) En el Gobierno militar se ha celebrado recepción con motivo del cumpleaños del Rey.

Han asistido todas las autoridades, Corporaciones, jefes y oficiales de la guarnición, de la Comandancia de Marina, oficialidad de los buques de guerra, Comisiones del Cuerpo consular, de Telégrafos, de la Junta de Obras del puerto, de los Centros docentes y de las colonias inglesa, alemana y francesa.

Los buques de guerra han estado empavados, y en ellos, así como en la batería de costa, se hicieron las salvas de ordenanza.

Luchas grecorromanas.

BILBAO. (Sábado, noche.) Han continuado en el Frontón Kursaal las pruebas del campeonato de lucha grecorromana, que han despertado tan gran interés en el público, que desde las cinco de la tarde estaban agotadas todas las localidades.

Como el público que llegaba y se agrupaba en la calle quería entrar en el Frontón sin billetes, tuvieron que cargar los guardias de Seguridad sable en mano, lo que originó algunas carreras, resultando varios contusos.

En las luchas, de Horlando, serbio, contra Nance, francés, ganó el primero; y en la de Muller, austriaco, contra Soullignac, francés, ganó éste.

La lucha que despertaba emoción en el público era la última, entre Ochoa, el navarro, y Benchoni, italiano, para decidir el empate del día anterior.

Fué muy reñida la pelea, venciendo Ochoa por una presa de cabeza.

El público aplaudió entusiasmado al león de Navarra.

Benchoni retó á Ochoa, y éste ha aceptado nueva lucha.

Tiene Ochoa anotadas cuatro victorias para el campeonato.

El partido de "foot-ball".

BARCELONA. (Sábado, noche.) En el partido de "foot-ball" jugado entre el equipo beiga del Daring Club y el Barcelona, triunfó aquél por cinco "goals" á cero.

Esta derrota de los barceloneses ha producido gran sensación entre los aficionados.

Jamás había sufrido este Club una derrota igual.

Mañana se repetirá el partido.

Los tipógrafos.

Los tipógrafos huelguistas se apostaron hoy en las inmediaciones de las imprentas donde se trabajaba para invitar á los obreros

á que cedieran en favor de los huelguistas parte de los jornales cobrados.

Algunos accedieron, pero se negaron muchos.

Los cesteros.

Una Comisión de patronos cesteros ha visitado al gobernador civil para protestar de la agresión cometida ayer por los obreros huelguistas de dicho gremio.

El gobernador ha ofrecido ordenar que sean vigilados estrechamente todos los talleres de cestería.

EXTRANJERO

Un cobrador atracado.

ALAIS. En plena calle ha sido objeto de un atraco un cobrador.

Llevaba en la cartera vario miles de francos.

Un bandido, que le seguía, se ha lanzado sobre él, arrebatándole la cartera.

Al huir el ladrón le ha perseguido el robado dando voces.

Ha sido detenido el autor del atraco y recuperada la cartera.

En honor de Hervieu.

PARIS. A propuesta de M. Bernstein, la Sociedad de Autores franceses acordó por unanimidad nombrar presidente de honor á M. Paul Hervieu.

El acuerdo le fué teleografiado á España.

Desde Sevilla telegrafió M. Hervieu aceptando la designación y expresando su más profundo reconocimiento.

Para vigilar al Zar.

BERLIN. Doseientos doce agentes de la Seguridad rusa han llegado á Konigsberg con objeto de vigilar el tren en que ha de venir el Zar.

También á Berlin han llegado muchos agentes de la Policía secreta rusa para prestar servicio durante la permanencia del Zar en esta población.

Imp. de LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA. Factor, 7.

AVISOS UTILES

COMPANIA IBERICA

ALCALA, 128, MADRID.—LABORADOS DE ZINC: Cúpulas, Decorados, Mansardas, Techos, Torreones, etc.

AGUAS DE MARMOLEJO

Acreditadísima en el tratamiento de las enfermedades del estómago, hígado, vías urinarias, diabetes y artrismo. Sus virtudes curativas las proclaman miles de enfermos curados, que anualmente acuden al Baleario. Temporada de primavera, de 1.º de abril al 15 de junio. Se venden embotelladas por el método más moderno, en todas las farmacias. Para pedidos é informes al gerente en Marmolejo (Jaén.)

Automóviles "PEUGEOT"

PRIMERA MARCA RECONOCIDA

Automóviles R. C. H.

NOTABLE COCHE AMERICANO

Extraordinario en bondad y precio.

Exclusiva para España:

ELORRIO, LONDAIZ, ESPADA Y C.ª

San Sebastián, garage Victoria. Madrid, calle Particular de Covarrubias, 1.



¿Cómo podréis prosperar en la vida si no estáis en buena salud?

Si no tenéis salud perfecta cuantas cualidades poseáis no os servirán para nada, puesto que os hallaréis en la imposibilidad de hacerlas valer.

Empezad por curaros, si queréis abrir camino en el mundo.

Si sufrís alguna de las numerosas enfermedades que tienen por origen la pobreza de sangre ó la debilidad del sistema nervioso; si os halláis atacados de anemia, debilidad general, padecimiento nervioso, dolores de estómago ó reumatismo, para recobrar la salud no podéis emplear mejor remedio que las Píldoras Pink.

Seguramente que entre las personas que os rodean ó entre vuestras relaciones, hay alguien que se ha curado por las Píldoras Pink. Tomadlas á vuestra vez, si es que queréis curaros.

D. Alberto Aldama, que vive en Barcelona, calle de Muntaner n.º 79, 4.º, fraza en la siguiente carta y de expresivo modo las diferentes fases de la metamorfosis efectuada en él por las Píldoras Pink. Dice así:

«Impercedero será mi agradecimiento á las Píldoras Pink por haberme curado de la anemia. Bastaba verme para comprender que estaba minado por la anemia: pálido, enflequecido, los ojos tristes, los carrillos chupados, no se me quitaba el cansancio. Además, de tal modo estaba atormentado por los dolores de cabeza que llegué á verme imposibilitado de continuar mis estudios. En vano traté de establecerme por medio de diversos reconstituyentes. Entonces me decidí á tomar las Píldoras Pink. Desde que comencé á tomarlas me hicieron mucho beneficio: desde luego me restituyeron el apetito que ya tenía perdido por completo; después empezó á disminuir la intensidad de los dolores de cabeza que se me fueron espaciando: en fin, poco á poco he recuperado fuerzas y buen semblante. A las seis cajas de estas píldoras ya estaba restablecido por completo, de tal modo cambiado que todos mis amigos me felicitan por mi curación, sin necesidad de participársela; no teniam más que verme.»

Píldoras Pink

Se hallan de venta en todas las farmacias al precio de 4 pesetas la caja ó 21 pesetas las seis cajas.

Advertisement for Don Rafael Valdivieso y Sanchez, a lawyer and member of the Order of the Golden Fleece. Includes text about his death and funeral arrangements.

Advertisement for Anemia-Clorosis medicine, Píldoras y Jarabe Blancard, and Debilidades-Escrofulas. Includes details about the product and its benefits.

Advertisement for Unicas Aguas de Villaharta, Fuente Agría (Córdoba), No contundirse! Año 40 de explotación. Estación férrea. El Vacar-Villaharta.

Advertisement for Píldora del Dr. Dehaut, Una sola Píldora del Dr. DEHAUT tomada cada dos días antes de una de las comidas. Os conservará en buena Salud.

Advertisement for Dolores de Cabeza, Hemicranina del Dr. M. Caldeiro, 3 ptes. Píldas en farm.

Advertisement for El Catarro á la Cabeza, debe evitarse ó puede curarse en pocas horas. CON LAS PÍLDORAS DE KIPSOL.

Advertisement for Villasanté, Optico, Principio, n.º 10. - Telef. 1.050. MADRID. Barómetros de gran precisión, Termómetros, Higrometros y Pivómetros.

Advertisement for Oposiciones a Correos, Preparación dirigida por D. L. Crespo, oficial del Cuerpo y autor de los textos de estudio. En las afueras de Madrid, Ciudad Lineal, tengo el mejor internato que existe en España...

Advertisement for EL BUEN GUSTO CAMISERIA, ROPA BLANCA, EQUIPOS, JUEGOS DE CAMA, ESPECIALIDAD EN BLUSAS DE SEÑORA, 40 POR 100 DE ECONOMIA, PRECIO FIJO, Preciados, 24, dup.º

Advertisement for Grabador de moda, JULIO UCHA, Rómulos esmaltados, Sellos de caucho, Etiquetas metálicas. El mejor y más barato 38-Montera-38

Advertisement for Banque Commerciale de Bâle, BASILEA (Suiza).—FUNDADA EN 1863. Capital: Acciones. Frs. 30.000.000. Fondos de reserva. 16.500.000.

Advertisement for ABANICOS, Sombrillas, bastones, encajes surtidos, precios como nadie; gran saldo sombrillas finas, 4.º parte del valor. Fábrica: M. Velez, Puerta del Sol, 15 (al lado calle Alcalá).

Advertisement for MADEREROS!, Solar destinado hoy á venta y almacén de maderas de Cuenca, se alquila baratasimo. Razón: Lista, 18, 2.º; 148

Advertisement for Pórtico hotel, bajo prncipal y jardín, en ciudad Burgo Osma (Soria), mide 2.618 pies. Lta. Cs., ed.º 11.050, Madrid.

Se venden

maderas de construcción y obra de carpintería a precios muy baratos. Materiales procedentes de derribos de la Gran Vía. Calles de Andrés Meliado y Guzmán el Bueno (solar frente a la Cárcel Modelo), Madrid.

REUMATICOS?

El Bálsamo Victoria, compuesto con Mesotan, Mentil, Alcanfor, Ocaína y Mentol cura en el acto los dolores más agudos. 2, ps Victoria, 8, Madrid

Los bombones de LA LBOMBONERA (patente 17.542), son por su delicadeza y exquisitez los preferidos. Sevilla, 2.

HOMBRES

curación pronta y perfecta de la DEBILIDAD GENITAL, impotencia, etc. con SELLOS-PARIS del Dr. P. Paris, 7 pías. caja. Precio: 50, 100. Para informes y consultas personales a par carta, dirigirse calle Uspallata, 2, de 9 a 11 y de 4 a 6. Se envían fuera y GRATIS folletos que lo indican.

Compro Carriles VIGNOL Cambios y accesorios. Peligros, 8, entlo. S. A. «La Vascongada».

ORO Y PLATA Alhajas, Brillantes y Perlas PAGAMOS todo su valor. Sal, 2 al; Plaza Mayor, 81.

EL SEÑOR DON EMILIO CHACON Y SU ESPOSA Doña Teresa Baquedano Y MARIÑO Fallecieron el 16 de octubre de 1878 y el 18 de mayo de 1892, respectivamente. R. I. P. Todas las misas que se celebren en las Descalzas Reales, el 18 del corriente, por los señores sacerdotes adscritos a la misma, serán aplicadas por las almas de dichos señores. Su hijo D. Emilio y sobrinos, SUPLICAN a sus amigos rueguen al Señor les conceda su mayor gloria. (12)

TEATRO DE LA ZARZUELA QUO VADIS?

(La conocida obra de Henri Sienkiewicz)

La sensación del mundo

Reconstitución exacta de las horribles escenas de hace cerca de 2.000 años, tomadas en el mismo lugar donde ocurrieron

REPARTO

- PETRONIO: Sr. Gustavo Serena. VINICIO: Sr. Amleto Novelli. EUNICA: Sra. Amelia Cattaneo. AULIO PLACIO: Sr. Andrea Serena. POMPONIA: Signorina Yalli. LIGIA: Sra. Lea Giunchi.



REPARTO

- URSO: Sr. Bruto G. Castellani. NERON: Sr. Carlo Cattaneo. POMPEA: Sra. Olga Brandini. CHILON CHILONIDES: Sr. Augusto Mastripietri. PEDRO: Sr. Giovanni Gizzi. TIGELINO: Sr. Cesare Moltini.

Cristianos devorados por las fieras.--Roma incendiada.--Lucha feroz entre Urso y el toro salvaje.--Combate entre gladiadores, etc., etc.

MÚSICA ESPECIAL DEL EMINENTE MAESTRO JEAN NOUGUÉS

ESTRENO EL DOMINGO 18 EN EL TEATRO DE LA ZARZUELA

Tres funciones: a las 4, 6 1/4 tarde y a las 9 y 3/4 de la noche

Las localidades se despachan en Contaduría, de 3 a 7 y de 9 a 11, sin aumento de precio.--Butacas platea con entrada, 2 ptas.--Entrada general, 40 céntimos.--El timbre es por cuenta del público.



MASTICADORES

higiénicos para ancianos, para jóvenes y para niños. Preparan la comida para digerirla con facilidad. Utensilios de cocina. Únicamente de MARIN, 12, Plaza de Herradores, 12, Ojo, esquina a San Felipe Neri, Teléfono 1.414. Catálogos ilustrados con más de 4.000 artículos.

Millones de alfileres de sombrero desde 50 céntimos. Muchas novedades. Casa Thomas, Sevilla, 3.-Madrid.

Traducciones de idiomas. Escalinata, 18, 1.º izda.

AL PUBLICO

Compra por todo su valor Alhajas, Oro, Plata, Platino, Brillantes, Perlas, Esmeraldas y Papeletas del Monte, aunque estén empeñadas y vencidas. CASA Central de Compras 7 y 9, Postas, 7 y 9.

REGALO DE 10.000 LAMPARAS DE LAS MEJORES MARCAS OSRAM, EGMAR, BERGMAN Todas de filamento estirado irrompible EN EL DESPACHO PRINCIPE, 24. En reparto durante este mes. Pida tod. un prospecto.

BANOS DE LEDESMA (A 25 kilómetros de Salamanca.) Aguas hipertermales de 52° de temperatura. Sulfhidricas primitivas. Temporada oficial: de 1.º de junio a 30 de septiembre. Médico-Director: D. Hipólito Rodríguez Pinilla, catedrático de la Universidad Central. Indicaciones: Reumatismo en todas sus formas; Gota. Neuralgias, Parálisis, Úlceras atónicas.

ACADEMIA SANCHEZ PACHECO PREPARATORIA DE CORREOS Premiada con Medalla de Oro en la Exposición Internacional de Milán - ARENAL, 24.

CORREOS Preparación por oficiales del Cuerpo, Hurtado y las Santas, auxiliados por Comandante Cano y otros profesores, todos titulados.- CIRCULO MATRITENSE, PRINCIPE, 12.-Las clases, SAN ROQUE, NUM. 8.

OPOSICIONES DE HACIENDA Preparación competente para las 50 plazas del Cuerpo pericial de Contabilidad, y 100 del auxiliar con 8.000 y 1.500 pesetas, respectivamente, convocadas en la «Gaceta» del 15, a cargo de distinguido profesorado, bajo la dirección de don Baldomero Campos, director de «El Guia del Opositor».- Apuntes y honorarios módicos. Magdalena, 6, colegio; 6 a 8.

TOS FERINA TE CURA CON EL JARABE DE TOMILLINA de Aguirrezabata (San Sebastián).- ÉXITO SEGURO - Venta en principales Farmacias.-Depósito: Prieto, Fernando el Santo, 3, y Gayoso, Arenal, 2.-FRASCO, 2,50.

A. VALLEJO Alcobas Luis XVI, despachos, comedores; salas, colgaduras y decoración, últimos modelos. PLAZA DE CELENQUE, 1, ESQUINA A ARENAL. Exportación a provincias.

Automóviles D. F. P. DORNIOT-FLANDRIN-PARANT Nueve premios obtenidos por esta marca, en concursos con las de más renombre en Francia, Inglaterra y Suiza. Exposición y venta, en su Agencia de Madrid, Plaza de las Salinas, 10.

Emplastos perforados americanos de fieltro rojo, ó sea bayeta encarnada DEL DR. WINTER. Los Emplastos de fieltro rojo de WINTER CURAN los catarros de pecho y bronquitis. Los Emplastos de fieltro rojo de WINTER CURAN los dolores de los pulmones. Los Emplastos de fieltro rojo de WINTER CURAN reumatismos y los dolores de costado y caderas. Los Emplastos de fieltro rojo de WINTER CURAN los dolores de espalda y riñones. Los Emplastos de fieltro rojo de WINTER CURAN lumbago, ciática y otros dolores de este género. Exijase la marca del Dr. WINTER Mucho cuidado con las Imitaciones.

Wotan La Primera lámpara del mundo construida con filamento estirado Irrompible SIEMENS SCHUCKERT.-INDUSTRIA ELECTRICA (S. A.) Madrid BARQUILLO, 28

EL NIÑO Luis Parrella y Conde HA FALLECIDO EN POZUELO DE ALARCON EL DIA 16 DE MAYO DE 1913 A LOS ONCE AÑOS Y MEDIO DE EDAD Sus afligidos padres, hermanos, abuelos, tíos, primos y demás familia, Participan a sus numerosos amigos tan sensible pérdida. (11) LA FUNERARIA.-Preciados, 20

PHOSPHO EL MAS EXQUISITO DE LOS DESAYUNOS EL MÁS POTENTE DE LOS RECONSTITUYENTES EL ALIMENTO IDEAL DE LOS ENFERMOS Aconsejado por todos los médicos a los anémicos, a los convalecientes, a los débiles, a los agotados, a los ancianos y a todos los que sufren del estómago y que digieren difícilmente. Envío gratuito de una caja de prueba. DEPOSITO: FORTUNY HERMANOS; CALLE DEL HOSPITAL, 32, BARCELONA De venta: Farmacias y ultramarinos finos. COSECHEROS.-NEGOCIANTES Os interesa conocer el ENÓGENO, conservante de vinos por tiempo ilimitado. Evita la acidez, ahijamiento ó grasa, y en general todas las enfermedades de los mismos. Consultas y catálogos gratis, dirigiéndose a los Sres. Aisa y Rodríguez, calle de las Huertas, número 9.-MADRID. Alquilase piso 1.º, hermosa habitación higiénica, 20 pesetas. Pérez Galdós, 4. Pianos buenos muy baratos de alquiler. Pachuca, 6.